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Világ proletér fai egyesülfelett'

NÉPLAP Dolgozó parasztok! Előre a magas termésért, a tata 
és egész népünk jólétéért, az állami kötelezettségek 

maradéktalan teljesítésével erősítsétek szabad hazánkat!
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 

május l.i jelszavaiból

X. ÉVFOLYAM, 107. SZÁM ARA : 50 FILLÉR
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KOSI MA T Y Á S E L V T Á R S:

„Legyen e választás békés, szocialista fejlődésünk 
áj határköve, új győzelmek, úf sikerek forrása«

Eyy héttel a szabad magyar nép történelmének nagy esemé­
nye, május 17.e, uz országgyűlési választás előli a Magyar Füg. 
gellcnségi Népfront választási nagygyűlést hívott össze Budapes­
ten a Kossuth Lajos-lérén.

.1 hatalmas, ünnepien feldíszített. terel zsúfolásig megtöltik 
Hilda pest dolgozói. Ac énekszóval, zászlói; alatt felvonuló sok• 
százezres tömeg nem is fér el a téren — az emberáradat meg­
lőni a környező utcákat, egészen a Szabadság-térig ferjed.

.1 tér feleli szüntelenül zúgnak a béke, a munka jelszavai — 
a választás ünnepére készülő nép jelszavai. A tér minden sarká­
val forró lelkesedéssel száll az üdvözlés a Magyar Függetlenségi 
Népfront vezetőéreje, a nagy széni győzelmeinkéi, szervező Ma­
gyar Dolgozók Pórija fele.

Ar országház lépcsőjén felállított diszcmelvény feleli Lenin 
es Sztálin, alul la a Rákosi elvtárs arcképe, Ac emelvénytől balra, 
az országház homlokzatán G. M. Malenkov. L, P. Be ríja, V. M. 
Molotov és K. •/. Vorosilov elvtársak urcképei. A jobboldalon 
Dobi István. fíerő Ernő, Farkas Mihály és Révai József elv társak 
arcképéit helyezték el. A vörös és ncmzetiszínü zászlókkal díszí­
tett homlokzaton olt vannak a Magyar Függetlenségi Népfront 
programúját hirdető jelszavak is.

Szűnni nem akaró éljenzés és tapsvihar, újra, meg újra fep 
viharzú lelkesedés köszönti a magyar nép első képviselőjelöltjét, 
Rákosi_ Mátyás elytársa-t, aki 10 ómkor foglalja el helyéi a disz- 
emeivcnycn. A fér percekig visszhangzik a hurrától, a Rákosi 
clulársal üdvözlő kiállásoktól.

A disz emelvényen helyet foglal az MDP Politikai Bizottsága, 
nah' es a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának számos tag­
ja, több kiváló tudósunk, művészünk, szlcihánovistánk-

.1 Himnusz elhangzása után Földvári Rudolf elvtárs, a Bnda- 
. pesti Pártbizottság, titkára, a Magyar Függetlenségi Népfront bu­

dapesti bizottságánál: elnöke nyíló fia meg a választási nagygyű­
lést, majd Dobi István elvtárs kezdi meg felszólalását.

Dobi István elvtárs felszó lei Sása
Nnövcyülcs Kcd vésTisztelt 

Elvtársak!
Választásokra készül az ország 

népe. Számbavessziik eredmé­
nyeinket, népünk győzelmeinek 
hosszú sorát. Számbavessziik a 
tennivalókat is. eljövendő győ­
zelmek kivívásának útját. Enged­
jék meg, hogy c nagy számbavé­
telből kiemeljek egy tényezőt: a 
munkások és parasztok szövet­
ségét. amely népünk minden győ­
zelmének alapja volt, és marad. 
Évszázadokig a magyar paraszt 
minden hősies erőfeszítése, hogy 
lerázz? magáról az urak igáját, 
hiábavaló volt, mert nem volt 
Ilii és odaadó szövetségese.

.Ma már az egész dolgozópa­
rasztság előtt világos, hogy a 
munkásosztályban megtalálta itzl 
a következetes harcostársat, aki 
biztos kézzel vezeti előre a fel- 
emelkedésnek útján. Meggyőzte 
erről a felszabadulás, amelyet a 
nemzetközi munkásmozgalom el­
ső rohambrigádjának, a Szovjet­
uniónak és dicső hadseregének 
köszönhetünk; meggyőzte erről 
a földosztás, amely mindörökre 
visszajuttatta a földet azoknak, 
akik megművelik — a dolgozó- 
parasztoknak; meggyőzte erről a 
népluilalom győzelme hazánk­
ban. amelynek gyakorlásában a 
munkásosztály mellett resztvesz 
a dolgozó parasztság is; meggyőz­
te erről „ sokoldalú gondosko­
dás, amelyben a népi demokrá­
cia évek óta részesíti a dolgozó­
parasztságot.

Amíg a magyar városok a tő­
kések kezén voltak, addig ná­
lunk is elnyomta, kiuzsorázta a 
város a falut. Mióta a magyar 
városok a munkásosztály, a dol- 

. gozó nép kezén vannak, azóta a 

. városból szüntelenül áramlik a 
segítség a falu dolgozói felé. A 
falu népe bizalmatlanul tekintett 
a városra, amíg ott a bankárok 
és a tőkések uralkodtak, akik 
utolsó tulajdonából kiforgattak 
sokszázczer dolgozó narasztot.

és a gyűlölt kulákot támogatták. 
Ma a város anyagilag és,erkölcsi­
leg segíti a falut, a modern tech­
nika és a kultúra vívmányait vi­
szi a falura. Ezért a mi paraszt­
ságunk bizalommal tekint a vá­
ros felé.

A munkások és dolgozó-parasz­
tok harci szövetsége a régi rend­
szer ellen, a föld. a gyár, nz or­
szág birtokbavételéért mindin­
kább mély és melegebb barátság­
gá válik az ötéves tci"vek és a 
szocializmus megvalósításáért fo­
lyó küzdelemben. A magyar pa­
rasztok milliói mindenekelőtt a 
népi állami hatalom iránti hű­
séggel tesznek hitet e barátság 
mellett. Egyre növekszik azok­
nak az egyénileg dolgozó parasz­
toknak száma, akik példásan 
tesznek eleget állami kötelezett­
ségeiknek, határidőre és gondo­
san végzik el a mezőgazdasági 
munkákat, mintaszerűen gondoz­
zák állatjaikat.

Az egyéni gazdáknak és a ter­
melősző vetkezeti parasztságnak 
egyaránt köszönhetjük, hogy az 
ejmnitévi súlyos aszály ellenére 
is biztosítani tudtuk az ország 
élelmezését. A munkás-paraszt 
szövetség mellett tesz hitet ter­
melőszövetkezeti parasztságunk, 
amely felismerte, hogy a mező- 
gazdaság szocialista útja a dol­
gozóparasztság számára a jómód 
és a kultúrált élet útja. egész né­
pünk számára a közellátási kér­
dések végleges megoldásának 
útja.

Büszkék vagyunk, hogy ma 
már közel 340.000 parasztcsalád 
lépett önként erre az líti'a és 
2,000-000 hold szántóföldim foly­
tat nagyüzemi gazdálkodást. De 
továbbra is őrködünk azon. hogy 
a termelőszövetkezetek fejleszté­
sénél szigorúan betartsák az ön­
kéntességet, mert a munkásosz­
tály — ahogyan a népfront vá­
lasztási felhívása hangsúlyozza 
— nemcsak a termelőszövetkeze­
tekben egyesült parasztságnak,
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hanem az egész dolgozó paraszt­
ságnak szövetségese és barátja.

A közös épílömunka lázában 
elválaszthatatlanul eggyéforr a 
magyar munkás és a magyar pa­
raszt. a választáson szavazatával 
csak megerősíti, amit az életben, 
mindennapi alkotómunkájában 
megvalósít. Ezért biztosak va­
gyunk: minden honfitársunk,
minden becsületes magyar em­
ber magáévá teszi a Magyar 
Függetlenségi Népfront fogadal­
mát, hogy úgy, mint eddig, ez­
után is szent kötelességének tart­
ja óvni, szilárdítani, fejleszteni 
a munkásosztály és a dolgozópa­
rasztság szövetségét. Az erős 
munkás-paraszt szövetség állam­
rendünk alapja, amelyet megvé­
delmez Ifink népünk ellenségeinek 
minden támadásával szemben a 
múltban és védelmezni fogjuk a 
jövőben is. A munkás-paraszt 
szövetség közé ver ékel. aki a 
nép állama nevében a dolgozó- 
parasztsággal önkényeskedik. 
Rajta leszünk, hogy kedvét szeg­
jük a munkás-paraszt szövetség 
e megrontóinak és megszilárdít­
suk a törvényességet a nép álla­
mában.

Budapest Dolgozói! Tiszteit 
Nagygyűlés’ Csak egyet emeltem 
ki azok közül a tényezők közül, 
amelyeknek megváltozott éle­
tünket köszönhetjük. Minden si­
kerünk előfeltétele és alapja a 
legdöntőbb tényező — a Szovjet, 
unió barátsága- Népünk ezen 
a választáson is meg akarja mu­
latni: rendíthetetlen hűséggel áll 
a Szovjetunió mellett, amely ren­
díthetetlenül és következetesen 
támogatja a magyar független, 
ség, a magyar nép felemelkedé­
sének ügyét-

A második tényező — a Ma­
gyar Dolgozók Pártja. Az el­
múlt nyolc év kemény munkája 
csak azért hozott ilyen gazdag 
gyümölcsöt, mert népünk élén 
olyan harcedzett, párt áll, mint 
a Magyar Dolgozók Pártja, mert 
országunk ügyeit olyan bölcs, 
előrelátó és szilárd kormányzat 
irányítja, mint a mi kormá­
nyunk, mert népünk élén olyan 
kipróbált vezető áll. mint a mi 
Rákosi elvtársunk. Rákosi Mé­
ly ás elvtárstól elválaszthatatla­
nok nagyszerű vívmányaink, az 
ö neve az a zászló, amely körül

egyetlen egységes táborban egye. 
sül-az egész magyar nép. Rákosi 
Mátyás elvtársat a magyar dol­
gozók forró szeretető és mély 
tisztelete övezi, mert benne látja 
békénk nagy harcosát, a függet­
len, .szabad életünket biztosító 
békéét, amely népünk legdrá­
gább kincse. ‘ Nem férhet kétség 
ahhoz, hogy az előttünk álló vá­
lasztáson népünk még egysége­
sebben tömörül pártunk, kor­
mányzatunk, Rákosi Mátyás kö­
rül, hogy ez a választás új győ­
zelem és új erőforrás lesz azon 
az úton, amelyen diadalra visz- 
sziik a Magyar Függetlenségi 
Népfront, programulját, a béke, 
a munka, a jólét, a felemelkedés 
programmját.

Éljen a munkásság, paraszt­
ság, értelmiség testvéri szövet­
sége, a Magyar Függetlcnsvu 
Népfront! Éljen népünk bölcs 
vezére, a béke első magyar har­
cosa, Rákosi Mátyás elvtárs! 
fejezte be beszédét a nagygyűl és 
részvevőinek lelkes tapsa köze­
pei te Dobi István elvtárs.

Ezután Rákosi Mátyás elvtárs 
lépett az emelvényre.

Rákosi Mélyéa eív társ besséde
Amikor Rákosi elvtárs a 

mikrofon elé lép, végigsúg a 
tapsvihar as egész Kossuth-té- 
ren, s a környező utcákban, 
ahol a térre nem férő tömegek 
állnak. A zászlók magasba 
emelkednek, s lengetik őket a 
zászlótartó kezek, ezer és ezer 
lengő nemzetiszínű és vörös 
zászló köszönti Rákosi, elvtár­
sat. Zúg, harsan az éljenzés, a 
taps, s akkor is csak lassan ül 
el, amikor Rákosi elvtárs meg­
kezdi beszédét:

Kedves Elvtársak!
Budapest Dolgozói!
Engedjék meg, hogy mielőtt 

ismertetném azokat a célkitű­

zéseket, melyek megvalósítása 
a megválasztandó országgyűlés 
feladata lesz, visszapillantsak 
az 1949 óta eltelt időre. Négy 
éve indultunk elsőízben egysé­
gesen választásra a Magyar 
Függetlenségi Népfrontban 
egyesült, hazafias, demokrati­
kus erők. Ezen a választáson 
már csak a dolgozó nép fiai 
voltak a jelöltek. Gróf, nagy­
birtokos, bankár s a nép egyéb 
ellensége már nem volt köztük. 
Ha most visszatekintünk a 
négy év alatt megtett útra, 
nyugodtam megállapíthatjuk, 
hogy a demokratikus erők ösz- 
szefogása bevált és a népfront

amitis beváltotta, mindazt, 
ígért. (Taps.)

A népfront fő választási jel­
szava négy évvel ezelőtt így 
hangzott: ,,A munkásosztály
vezetésével, szövetségben adót 
gozó parasztsággal a népi de 
mokráeia útján előre, a szocia 
lista Magyarországért.” A füg 
getle.nségi népfront hangoztat 
ta a béke megvédésének szűk 
ségességét és teljes erővel alá 
húzta hűségét felszabadítónk 
hoz, a hatalmas Szovjetunió 
hoz. (Taps. ,,Szór jet-m,agya/ 
barátság!” — felkiáltások.)

(Folytatás n 7-ik oldalon)



1985 SU«« a. KEDD

Rákosi Mátyás elvtárs besséde a budapesti választási nagygyűlésén
(Folytatás az l.ső oldalról)

Az elmúlt négy évben a Ma­
gyar Népköztársaság viszonya 
a Szovjetunióhoz mélyebb, ben­
sőségesebb lett. Erősödtek a 
baráti szálak, amelyek bennün­
ket a népi demokráciákhoz, 
köztük a győzelmes harcokban 
létrejött Kínai Népköztársa­
sághoz is fűztek. Törhetetlen 
és' egységes volt népünk kiál­
lása a béke megvédésének kér­
désében. Hűek maradtunk ah­
hoz a jelszóhoz, hogy: „Hazánk 
nem rés, hanem erős bástya a 
béke frontján.” (Nagy taps.)

Mik voltak négy esztendővel 
ezelőtt legfontosabb gazdasági 
kérdéseink ? Hároméves ter­
vünk befejezése és első ötéves 
tervünk előkészítése állott ak­
kor figyelmünk központjában.

A hároméves tervünk hat- 
milliárd forint beruházást tű­
zött ki célul. Ez a célkitűzés 
akkor oly merésznek látszott, 
hogy az' ellenség megvetően 
„kommunista propaganda-blöff- 
nek” nyilvánította. És mégis a 
magyar dolgozó nép lelkesedé­
se és szorgalma ezt a tervet két 
év és öt hónap alatt túlteljesí­
tette. A hároméves terv tapasz­
talatai alapján már bátrabban 
haladtunk: ötéves tervünk be­
ruházásaira 35 milliárd forin­
tot irányoztunk elő. Ez a szám 
is oly nagynak látszott, hogy 
szükség volt a kétkedőkkel és 
szkeptikusokkal szemben annak 
bizonyítására, hogy tervünk 
megalapozott, reális. Azóta ezt 
a számot ismételten meg kel­
lett emelni, mert kiderült, hogy 
lehetőségeink és tartalékaink 
sokkal nagyobbak, mint ahogy 
hittük. Az elmúlt három esz­
tendő alatt népgazdaságunkba 
40 millárd forintot fektettünk 
be, többet, mint az ötéves terv 
eredeti összegét.

A terv öt év alatt kívánta 
megduplázni acéltermelésün­
ket, széntermelésünket, villa­
mosenergiatermelésünket. Mind 
ezt a célkitűzést nem öt, hanem 
három esztendő alatt valósítot­
tuk meg. Megvalósult az a cél­
kitűzésünk is, hogy’ hazánk 
iparosodó mezőgazdasági or­
szágból, fejlett mezőgazdaság- 
go! rendelkező ipari országgá 
változzék. Gyáriparunk a múlt 
év végén háromszorannyit ter­
melt már, mint a háború előtti 
utolsó békeévben. Ennek a tő­
kés viszonyok közt elképzelhe­
tetlen gazdasági fejlődésnek 
kellő értékelésénél tekintetbe 
kell venni azt, hogy az elmúlt 
négy esztendő közül 1950-ben a 
termés a közepesen alul volt, 
a múlt evben pedig a fagy, az 
aszály és a korán beállott szo­
katlanul bő őszi esők követ­
keztében termésünk rosszabb 
volt, mint az utolsó évtizedek­
ben bármikor.

Azt a célkitűzésünket, amely 
az ipari munkásság számát öt 
év alatt 300 ezerrel kívánta nö­
velni, már három év alatt tel­
jesítettük. Ezzel megszüntet­
tük a dolgozókat sújtó legsú­
lyosabb csapást, a munkanél­
küliséget. Jelenleg egy-egy 
tervévünkben a munkaerő nö­
vekedése jóval meghaladja a 
200 ezer főt. Az elmúlt négy 
év alatt a társadalombiztosí­
tásban részesülők száma 
1,650.000-rel nőtt és ma né­
pünk majdnem 60 százaléka ré­
szesül szociális biztosításban. 
Törvényt hoztunk az anya- és 
csecsemővédelemről; a több- 
gyermekes szülők családi pót­
lékát három év alatt meghá­
romszoroztuk. Felszámoltuk a 
háborús gazdálkodás maradvá­
nyát, a jegyre,ndszert. Az öt­
éves terv első három évében a 
falusi és üzemi kultúrotthonok, 
mozik, népkönyvtárak ezreit 
létesítettük. S végül, de nem 
utolsósorban létrehoztuk nép­
hadseregünket, békénk és szo­
cialista jövőnk ői’zőjét. (Hosz- 
szantartő, lelkes taps.)

Azt hiszem, elvtársak, hogy 
ezekre az eredményekre joggal

lehet büszke a magyar dolgozó
,nep (Nagy taps.)

*

Négy esztendő nem nagy idő 
egy nemzet történetében és 
mégis e rövid néhány év alatt 
hazánk többet fejlődött és vál­
tozott, mint az előtt hosszú év­
tizedek során. Ez a változás 
nemcsak gazdasági és kulturá­
lis téren jelentős, hanem _ né­
pünk összetételét is megváltoz­
tatta. Megváltozott szocialista 
építésünk derékhada, nagysze­
rű munkásosztályunk. Ez a 
változás elsősorban számbeli 
növekedésben jelentkezik,
örökre eltűnt a munkanélküli­
ség réme, eltűnt a Horthy-idők 
hárommillió koldusa, megszűn­
tek a köpködők, az emberpia­
cok. Míg a kapitalista orszá­
gokban az állandó munkanélkü­
liség tovább gyötri a dolgozó­
kat, addig nálunk — és hozzá- 
tehetem, a többi népi demokrá­
ciában is — az egyik legna­
gyobb probléma, hogy honnan 
vegyük az új munkásokat.

De nemcsak számbelileg nőtt 
meg e négy esztendő alatt az 
ipari munkásság, hanem öntu­
datában, szaktudásában s kultú­
rájában is. Elég rámutatni arra, 
hogy jelenleg több mint 70.000 
sztahanovistánk van, ami bi­
zonysága annak, hogy munkás- 
osztályunk egyre nagyobb ré­
sze közelíti meg szakismeret­
ben és tudásban a műszaki ér­
telmiséget. Ma már ott tartunk, 
hogy iparostanulónak mindin­
kább csak olyan fiatalokat ve­
szünk fel, akik elvégezték az 
általánosiskola nyolc osztályát.
Azok a munkások, akik ma a 
mi ipari tanműhelyeinkből ki­
kerülnek, úgy tudás, mint álta­
lános műveltség tekintetében 
messze felette állanak a kapi­
talista idők inasaiból lett se­
gédeknek. A munkásosztály ma 
már nem az, ami négy évvel ez­
előtt volt. Ma műveltebb, ta­
nultabb, magabiztosabb és ön- 
tudatosabb.

Négy esztendővel ezelőtt, a 
választások idején még külön 
szükségesnek tartottuk aláhúz­
ni azt, hogy a magyar munkás- 
osztály nemcsak hivatott veze­
tője dolgozó népünknek, de hi­
vatásának meg is tud felelni.
Az elmúlt négy év a felszaba­
dulás óta eltelt időnek a fele.
Ez a négy esztendő minden fel­
merült kérdéssel kapcsolatban 
igazolta, hogy munkásosztá­
lyunk meg tud felelni a törté* 
nelem által rárótt feladatok­
nak és biztos kézzel tudja ve­
zetni egész népünket a jobb, 
szocialista jövő felé. Nemzet­
vezető szerepére hivatottságát 
nem kell már bizonyítani, mert 
a magyar nép a felszabadulás 
óta eltelt idő alatt a vállalt ál­
dozatok és az elért eredmények 
alapján ma szilárd meggyőző­
déssel vallja vezetőjének a 
munkásosztályt és a Magyar 
Dolgozók Pártját. Hála és di­
csőség demokráciánk alappillé­
rének, a magyar munkásosz­
tálynak ! (Nagy taps. „Éljen a 
párt!”, „Párt és Rákosi!”-fel- 
kmltásolc.)

Megváltozott az elmúlt 
négy esztendő folyamán a ma­
gyar parasztság is. A dolgozó­
parasztság egyre növekvő ré­
sze tér át a szocialista nagy­
üzemi gazdálkodásra. Négy 
esztendővel ezelőtt a termelő- 
szövetkezetekben még csak 
15.000 család volt. Az idén ta­
vasszal már majdnem 340.000 
család dolgozott a termelőszö­
vetkezetekben és a szövetkezeti 
tagok száma megközelíti a fél­
milliót. (Taps! „Munkás-pa­
raszt szövetség .'’'-felkiáltások.)
Jelenleg a szántóterületnek 40 
százaléka van a termelőszövet­
kezeti tagok vagy az állami 
gazdaságok kezén. A termelő­
szövetkezetek a tavalyi rossz- 
termésű esztendőben is megáll­
téit a helyüket, s népi demo­
kráciánk hathatós segítségével 
erőteljesen tovább fejlődtek.

Az őszi és a tavaszi mező- 
gazdasági munkáknál most mát: ’ volt biztos abban, hogy a népi

világosan jelentkezett a szocia­
lista nagyüzemi termelés fölé­
nye. A szövetkezetek, az álla­
mi gazdaságok földjét jobban 
művelték meg, az agrotechnika 
új módszereit szélesebben al­
kalmazzák. Beigazolódott, hogy 
helyes volt kormányunknak az 
a politikája, hogy nem tűrt 
semmiféle erőszakot vagy nyo­
mást a szövetkezetek létreho­
zásánál, hanem szigorúan be­
tartotta az önkéntesség elvét. 
Míg ellenségeink azt híresztel- 
ték, hogy nálu.nk a szövetke­
zetekbe kényszerrel viszik a 
parasztságot, mi inkább lassí­
tottuk a szövetkezetek növelé­
sét. Arra vettünk irányt, hogy 
először kiképezzük azokat a 
kádereket, akik a szövetkeze­
tek vezetését jól el tudják vé­
gezni. Ez az eljárás helyes 
volt, s ma már megállapítható, 
hogy a termelőszövetkezetek 
megerősödésében jelentős sze­
rep jutott a növekvő számban 
munkábaálló új szakemberek­
nek, agro.uómusoknak. Ma már 
biztos a szövetkezetek erőtel­
jes továbbfejlődése, mert a pa­
rasztság egyre nagyobb rétegei 
győződtek meg a szocialista 
nagyüzemi termelés fölényéről.

A szocialista nagyüzemi gaz­
dálkodásra való áttérés egyben 
a munkás-paraszt szövetség 
erősödését és további megszi­
lárdulását is jelenti. Nem szo­
rul magyarázatra, hogy a ter­
melőszövetkezeti tag, az állami 
gazdaságok vagy gépállomások 
dolgozója tudatosabban és mé­
lyebben fogja fel a munkások 
és parasztok szövetségének 
nemzetfenntartó jelentőségét, 
világosabban látja e szövetség 
fontosságát az egész magyar 
nép jövője és életérdeke szem­
pontjából.

De a parasztságnak az a ré­
sze is, amely még nem határoz­
ta el magát, hogy a szocialista 
nagyüzemi termelési mód út­
jára lép, egész más ma, mint a 
felszabaduláskor vagy négy év­
vel ezelőtt volt. Népi demokrá­
ciánk politikai vívmányaival, 
nemzetünk gazdasági és kultu­
rális növekedésével nagyot vál­
tozott a dolgozóparasztság. A 
villany, a rádió, a telefon, a 
kultúrotthonok hálózata, a 
könyvtárak, a mezőgazdaság 
növekvő gépesítése, a megja­
vult közlekedés természetesen 
rá is hatással vannak. Az ál­
lami gazdaságok, a termelőszö­
vetkezei ek magasabb termelési 
módszereit ő is átveszi. A me­
zőgazdaság gépesítése, az ipar 
decentralizálása is egyre köze­
lebb hozza a falut a városhoz. 
Mindez azzal jár, hogy paraszt­
ságunk egésze politikusabb, 
műveltebb, igényesebb lett. 
Megnőtt szemhatára — és hoz- 
zátehetem — megnőtt állami 
fegyelme, állampolgári hűsége 
is. Az a tény, hogy a tavalyi 
rossz termés dacára parasztsá­
gunk lényegében teljesítette a 
beszolgáltatást és az új aratá­
sig biztosította közelíátásun- 
kat, nagyfokú állampolgári fe­
gyelemre és állampolgári hű­
ségre vall. A munkás-paraszt 
szövetség ma szilárdabb, mint 
valaha! (Nagy taps.)

E szövetség jegyében az el­
múlt négy év folyamán közel 
100 ezer ipari munkás és dol­
gozóparaszt került az üzemek 
és vállalatok élére, az állam- 
igazgatásba, a néphadsereg 
tisztikarába. Az egyetemek és 
főiskolák hallgatóinak egyre 
növekvő többsége került ki a 
munkások és parasztok közül. 
Rajta leszünk, hogy ez a folya­
mat a jövőben még jobban 
meggyorsuljon és vele erősöd­
jék népi _ demokráciánk alapja, 
a munkás-paraszt szövetség! 
(Éljenzés, taps.)

Megváltozott az elmúlt négy 
év alatt értelmiségünk is. A 
régi értelmiség közül négy esz­
tendővel ezelőtt sokan még té­
továztak, kétkedéssel nézték 
hatalmas országátalakító terve­
inket. Jelentékeny részük nem

demokráciában megleli-e he­
lyét. Az értelmiség zöme az el­
múlt négy esztendő alatt meg­
győződött róla, hogy e kétsé­
gei alaptalanok. Meggyőződött 
róla, hogy a népi demokrácia 
fel tudja emelni a nemzetet el- 
esettségéből, hogy megbecsüli 
és nagyra értékeli a hazájához 
hű értelmiség munkáját és 
olyan lehetőséget nyújt képes­
ségeik kifejtésére, amiről a ka­
pitalista viszonyok között ál­
modni sem lehetett. A tudósok, 
művészek, orvosok, mérnökök, 
pedagógusok százai részesültek 
jólvégzett munkájuk legna­
gyobb elismerésében, a Kos- 
suth-díjban. Népi demokrá­
ciánk e kitüntetések révén is 
aláhúzta, hogy nagyra tartja és 
tiszteli a tehetséges alkotó­
munkát.

Megváltozott az elmúlt négy 
év alatt az értelmiség összeté­
tele is. Egyre nagyobb szám­
ban kerülnek ki a főiskolákról 
és egyetemekről a népi demo­
krácia neveltjei, zömükben 
munkások és parasztok. Egyete­
meinken és főiskoláinkon jelen­
leg háromszor annyi a hallga­
tó^ mint a Horthy- időkben és 
büszkén mutathatunk rá, hogy 
e téren messze magunk mögött 
hagytunk olyan fejlett kapita­
lista országokat, mint Anglia1 
Franciaország, Hollandia.

Az értelmiség gyors növeke­
désének száma mögött valósá­
gos kulturális honfoglalás. rej­
tőzik. Az egyetemi hallgatón 
többsége ma már azokból a ré­
teg ikből kerül ki, amelyek, bár 
a nemzet nagy többségét kép­
viselték, de még tíz évvel ez­
előtt úgyszólván ki voltak zár­

va a magasabb iskolákból. Mi 
tudjuk, hogy a mennyiség bi­
zonyos fokon minőségbe csap 
át. A dolgozó népből jövő ér­
telmiségiek számszerű növeke­
dése feltétlenül minőségi válto­
zásokkal fog járni. Az új értel­
miség zöme vér a dolgozó nép 
véréből, hús a húsából. Ez az 
értelmiség létét és kultúráját 
a népi demokráciának köszön­
heti. Ez a számbelileg gyorsan 
növő új értelmiségi réteg a 
hazafias, népéhez hű régi értel­
miséggel összeforrva hasonlít­
hatatlanul nagyobb súllyal és 
befolyással vesz majd részt a 
nemzet életének minden meg­
nyilvánulásában, mint bármi­
kor azelőtt. (Taps.) Gondos­
kodni kívánunk róla, hogy je­
lentősége szakadatlanul növe­
kedjék és egyre nagyobb le­
gyen szerepe is népünk vezeté­
sében és nemzetünk jövő útjai­
nak kimunkálásában. A régi 
rend szembe akarta állítani az 
értelmiséget és a dolgozó né­
pet: mi szerves egységbe ko­
vácsoljuk össze. Még magunk 
sem vagyunk teljes tudatában 
annak, hogy az utolsó eszten­
dők e kultúrforradalma, mely­
hez hasonlót népünk még soha 
át nem élt, milyen új jelentő­
séggel ruházza fel az értelmi­
séget, milyen hatalmas távla­
tokat nyit meg előtte.

Összefoglalva: megállapít­
hatjuk, hogy dolgozó népünk 
ma egységesebb, mint valaha. 
Egységesebb politikai célkitű­
zéseiben, a béketáborhoz való 
hűségében és abban, hogy népi 
demokráciánk vívmányait meg­
védi és erőteljesen fejleszti to­
vább. (Hosszantartó tap.)

A nemzeti, demokratikus 
szocialista erők összefogása

Az a tény, hogy népünk egy­
ségesebb, mint valaha, hogy a 
pártok versengése, amely a fel- 
szabadulás utáni első eszten­
dőkben megosztotta a nemzet 
erőit és annyi kárt okozott, 
ma már végleg a múlté, a Ma­
gyar Függetlenségi Népfront 
jelentőségét nem csökkenti. A 
nemzeti, demokratikus, szocia­
lista erők összefogásának szel­
leme, amely négy évvel ezelőtt 
a Magyar Függetlenségi Nép­
frontot létrehozta, ma is vál­
tozatlanul eleven és ma is mo­
torja további fejlődésünknek. 
Ez a tömörülés, mely minden 
becsületes magyar hazafit egy 
táborba egyesít, további sike­
reink biztosítéka. Ezért el va­
gyunk szánva, hogy a nép­
front zászlaját, amely alatt 
annyi győzelmes harcot vív­
tunk meg, teljes erővel visszük 
tovább. Á nagy változások kö­
zepette, amelyek életünk min­
den területén jelentkeznek, a 
Magyar Függetlenségi Nép­
front elvei képezik a sziklaszi­
lárd alapot, amelyre bizton 
építhetjük jövőnket. (Nagy 
taps.)

Hogy a gyakorlatban mit je­
lent a népi demokratikus erők 
összefogása, annak egyik mu­
tatója a népfront képviselője­
löltjeinek összetétele. 453 jelölt 
közül eredeti foglalkozás sze­
rint munkás 188, paraszt és 
mezőgazdasági munkás 143, 
értelmiségi 96, alkalmazott és 
egyéb 26. Egyetemet és főisko­
lát végzett 117, a jelöltek több 
mint egynegyede. A női jelöl­
tek száma 87. A jelöltek között, 
36 Kossuth-díjas van. Ezenkí­
vül 230 jelölt sztahanovista 
vagy jó munkájának eredmé­
nyeképpen kormánykitüntetés­
ben részesült. (Nagy taps.)

Előre meg lehet mondani, 
hogy ez a statisztika a főisko­
lát és egyetemet végzettek ja­
vára tovább el fog tolódni, mert 
a jelölt munkások és parasztok 
egy része a főiskolákon to­
vább képezi magát. A képvise­
lők jelölésével kapcsolatban 
meg kell említeni, hogy itt is 
mutatkozik a demokratikus 
fejlődés. Négy esztendővel ez­
előtt a jelölést a népfrontban

egyesült pártok végezték, míg 
most az üzemek, a termelőszö­
vetkezetek, a gépállomások dol­
gozóinak százezrei, az egyete­
mek és egyéb intézmények köz­
vetlenül válogatták ki saját 
legjobb dolgozóik közül a jelöl­
teket. I

Végül, de nem utolsósorban, 
meg kell említenem, hogy ezen 
a választáson szavaznak elő­
ször az ifjúság új évfolyamai. 
(Taps.) A népi demokrácia, 
mely lelkes ifjúságunk előtt 
minden téren szabad utat nyi­
tott, szélesebbre tárta ki szá­
mukra az alkotmány kapuit. 
Üdvözöljük az ifjú szavazókat 
és sok sikert kívánunk nem­
zetépítő munkájukhoz! (floss- 
szantartó taps. A fiatalok 
„hurrá”-Máltása zúg végig a 
téren.) i

Népünk egységének megszi­
lárdulását ma még bizonyos 
fokig elhomályosítja az a kö­
rülmény, hogy népi demokrá­
ciánk sikereivel és szocialista 
építésünk fejlődésével kapcso­
latban élesedik az osztályharc 
is. A tőkés rendszer maradvá­
nyai a városban és falun egyre 
szűkebb területre korlátozód­
nak. Viszont egyre elkeseredet­
tebben védik azt a csökkenő te­
rületet, ami számukra még 
megmaradt. Támogatja o.vec 
ebben a háborúra uszító impe­
rialista tábor is, amely itthoni 
szövetségeseinek, ötödik had­
oszlopának gyérülő sorait kül­
földről becsempészett kémek­
kel, szabotővökkel próbálja fel­
tölteni, s amely rádiója, sajtó­
ja révén igyekszik tartani a 
lelket csüggedő híveiben.

Kézenfekvő, hogy népünk ez 
ellenségei nem egyszer károkat 
okoznak és ezzel lassítják fej­
lődésünket. Nem kevesebb kárt 
okoznak saját hibáink, melyek 
nemcsak a termelésben, de ál­
lami életünkben is elég gyak­
ran j elentkeznelc. Mindnyájan 
tudjuk, hogy a munkafegyelem 
terén még va,n kívánnivaló. A 
munka termelékenységét is 
még alaposan meg lehetne nö­
velni. A selejt sok helyen még 
mindig megen gedhetetlcnű

(Foiylalás a 34-k oldalon)
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termelöszö- 
lllomások dol- 

az egyete- 
femények köz- 

ki saját 
cözül a jelöi-

lutolsósorban 
Tn, hogy ezen 
pvaznak elő- 

évfolyamai, 
demokrácia, 

Igunk előtt 
Iád utat. nyi- 
lárta ki szá- 
|ny kapuit.

szavazókat 
fenünk nem- 
Thoz I I Hosz- 
J A fiatalok: 
míg végig a

I
|nek megszi- 

bizonyos 
Ija az a kö­
lni demokrá- 

szoeialista 
|svel kapcso- 

osztályharc 
ler maradvá- 
I falun egyre 

korlátozód- 
elkeseredet- 

I csökkenő tá­
lukra még 

Jogatja o.ccc 
(uszító irnpe- 
(mely itthoni 
ötödik had­

sorait kül­
lőit kémek- 
Ipróbálja fci- 
piója, sajtó­

tartani a 
Iveiben.

népünk ez 
Iszer károkat 
lassítják fej- 
levcsebb kárt 
Tünk, .melyek 
psben, de ál- 

I elég gyak- 
Mindnyájan 

Inkafegyelem 
Vánnivaló. A 
pnységét is 

lehetne nö- 
helyen még 

bedhetetlcnü:
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( Folg látás a 2-ik oldalról)
magas. Az önköltség csökken­
tésére vonatkozó terveinket 
csak. részben tudjuk teljesíteni. 
A takarékosság az anyaggal, az 
idővel, az állam javaival még 
mindig gyenge lábon áll. A 
tervteljesítés nem egyenletes. 
Még messze vagyunk attól, 
hogy napról napra, hétről hét­
re, hónapról hónapra teljesít­
sük a tervet. Még mindig elter­
jedt jelenség, hogy a hónap 
vagy negyedév kezdetén a ter­
melésben esik az iram, s a le­
maradást a _ végé,n rohammun­
kával, túlórázással igyekeznek 
behozni. Gyenge lábon áll a 
szocialista tulajdon védelme 
városban és falun egyaránt. 
Sokszor hiányzik a kellő éber­
ség az ellenséggel szemben. El­
lenben gyakori a szájtátiság, 
az önteltség, a hibák észre nem 
vevése vagy elkenése, a kritika 
elnyomása. Ez mind olyan té­
nyező, amely fejlődésünket hát­
ráltatja.

Szocialista építésünk továb­
bi sikereinek egyik feltétele, 
hogy az állami hatóságaink, he­
lyi tanácsaink jói dolgozzanak. 
Még gyakran előfordul azon­
ban, hogv ezekbe az intézmé­
nyekbe ellenséges elemek fura- 
kodnak be, akik mindent meg­
tesznek arra, hogy hatósá­
gaink, tanácsaink tekintélyét 
lejárassák, hogy szembeállít­
sák a népi demokrácia államát 
a dolgozókkal. Nem egyszer ta- 
pasztaljuk, hogy hatóságaink 
ridegen, bürokratikusán bán­
nak a néppel, visszaélnek ha­
talmukkal, önkényesked,nek, 
nem tartják be a törvényeket. 
A népi demokrácia állama 
igyekszik megtorolni ezeket a 
visszaéléseket, de addig is, 
amíg felszámoljuk őket, ko­
moly gátlói fejlődésünknek.

Hibákat követtünk el a pa­
rasztsággal szemben is. Be­
gyűjtési rendszerünk nem elég 
egyszerű, szinte évenként vál­
tozik és ezzel akadályozza, 
hogy a dolgpzóparasztság évek­
re előre számotvetve gazdál­
kodjon, hogy pontosan és előre 
Ismerje kötelezettségeit. Gon­
doskodnunk kell róla, hogy a' 
jövőben ez megszűnjön és a 
több évre megállapított begyűj­
tési rendszer módot adhasson 
a parasztságnak arra, hogy fe­
leslegeit akadály nélkül érté­
kesíthesse a szabadpiacon. Az 
ilyen rendszabály fokozza a 
parasztság jövedelmét és arra 
serkenti, hogy többet termel­
jen. A tagosításnál — mely a 
nagyüzemi mezőgazdasági ter­
melés megvalósítására elkerül­
hetetlenül szükséges — hatósá­
gi ink gyakran szem elől té- 

Ksztették a dolgozóparasztság 
é'.dekeit. Általában: nem eery- 
szeip tapasztaltuk, hogy a falu 
szocialista átépítése közben 
néha nem voltunk elég tekin­
tettel az egyéni dolgozóparasz­
tokra, akik pedig földműves né­
pességünk többségét alkotják. 
Ilyen körülmények között népi 
demokráciánk sok segítő rend­
szabálya, mellyel az egyéni pa­
rasztságnak is támogatást ki­
van nyújtani, veszendőbe ment. 
Ezeket a hibákat gyorsan ki 
kell javítani, an,nál is inkább, 
mert mint mondottam, a tava­
lyi rossztermésű esztendő is 
bebizonyította, hogy az egyéni 
parasztság hű támasza népi de­
mokráciánknak.

A tavalyi rossz termés átme­
netileg egész fejlődésünket 
meglassította és meglassította 
ciojgozo népünk életszínvonalá­
nak emelését. Komoly erőpró- 
laia voit ez az esztendő egész 
politikai és gazdasági építmé­
nyünknek. öt hónappal ezelőtt 
ui .^ággyiílésen még fel kel­
lett hívnom a figyelmet, hogy 
=l rossz termés következtében 
nagyon megnehezült az állat- 

- aiiornany átteleltetése, hogy I , ,™°j’ hiányosságok vannak a 
■ etes körül. A közellátás terén 

, egnagyobb takarékosságra 
mellett felhívni népünket. Most,

miután a nehéz tél elmúlt, 
megállapíthatjuk, hogy állat­
állományunk az aszály dacára 
.nagyobb, mint tavaly ilyenkor 
volt. A vetések is jól teleltek, 
s a májusi esők következtében 
a t^nnmshjlátások megjavultak. 
A jövő hónapban beérik az új 
termés és a mezőgazdaság te­
rén felszámolhatjuk a tavalyi 
rossz termés következményeit. 
Ehhez azonban az is kell, hogy 
egy talpalatnyi föld az idén be­
vetetlen ne maradjon. A tava­
lyi aszályos esztendő okozta 
károkat pótolni tudjuk, ha a 
tavaszi vetés tervét az utolsó 
holdig jól teljesítjük.

Az, hogy a tavályi fagyká­
ros és aszályos esztendő követ­

kezményei nem okoztak méD 
súlyosabb károkat, népi demo­
kráciánk szilárdságának és 
szervezettségének köszönhető. 
Es köszönhető a Szovjetunió 
segítségének, amely, mint min­
den nehéz helyzetben, ezúttal 
is támogatott bennünket, 
(Taps. Éljenzés.) Ezzel kapcso­
latban rá kell mutatnom Jugo­
szláviára, ahol a miénkhez ha­
sonló szárazság valóságos ka­
tasztrófát okozott, melyet még 
fokóz, hogy a jugoszláv pa­
rasztság gyűlöli urait és szem­
ben áll a Tito-bandával. Emiatt 
a jugoszláv kormány kényte­
len volt a tavaszra kitűzött 
választásokat az aratás utánra 
halasztani.

A második ötéves terv a jómád, az érit 
és a kultúra országává változtatja hazánkat

A magyar népi demokrácia ' .................................. ..
viszont nyugodtan, magabizto­
san készül a választásokra és 
azokra ^ a feladatokra, amelyek 
előtte állanak. E feladatok kö­
zül a legsürgősebb az ötéves 
terv hátralévő részének jó be­
fejezése. Az 1953—1954-es esz­
tendő folyamán kezdi meg ter­
melését ötéves tervünk legna­
gyobb alkotása, a Sztálin Vas­
mű. Működésbe lép egy sor 
más hatalmas gyárunk. Elké­
szül a tiszalöki duzzasztómű. 
Befejeződnek nagy műegyete­
meink építkezései, megnyílik a 
budapesti nagy Népstadion. 
Megépülnek az új szocialista 
varosaink, mint Sztálinváros, 
Komló. A választás egyben ál­
lásfoglalás is az ötéves terv 
sikeres befejezése mellett. Dol­
gozó népünk ennek felismeré­
sében széles választási béke­
versenyt rendez, hogy így gyor­
sítsa meg^ tervünk teljesítését. 
A választási békeverseny rred- 
ményeképpe.n iparunk az ápri­
lis havi tervét 103 százalékra 
teljesítette, illetve túlteljesí­
tette. (Nagy taps.)

Az új országgyűlés egyik 
legfontosabb feladata lesz 
hogy törvénybe iktassa a ma­
gyar népgazdaság második öt­
eves tervét, azt a tervet, amely- 
yel fel akarjuk építeni hazánk­

ban a szocialista társadalmat. 
(Viharos taps. „Éljen Rákosi! 
Éljen Rákosi!” — zug a téren.) 
E terv első, nyers számai is 
mutatják, hogy milyen hatal­
mas , célkitűzésekről va,n szó.
Abból indulunk ki, hogy 1955_1
1959-ig mintegy kétszeresére 
akarjuk emelni az első ötéves 
terv szén-, vas-, acél-, villa­
mosenergiatermelését.

Számszerűleg: acéltermelé­
sünket a második ötéves terv­
ben, mintegy 3.5—4 millió ton­
nára, széntermelésünket mint­
egy 40—50 millió tonnára, vil- 

lamosenergiatermelésünket
mintegy 10—12 milliárd kilo­
wattórára akarjuk felemelni. 
A több szén, több acél, több 
villany pépünk életszínvonalá­
nak további emelkedését, több 
élelmet, több ruhát, több kul­
túrát jelent. A második ötéves 
terv folyamán fokozatosan fel 
kell tárnunk hazánk ásványi 
kincseit. Meg kell építenünk a 
nagy dunai vizierőművet. A 
mezőgazdaság terén a száraz­
ság leküzdésére az öntözött te­
rületet 650—700 ezer katasztrá- 
lis holdra kell felemelni. Foko­
zottan kelj folytatni az ipar- 
ban_ csakúgy, mint a mezőgaz­
daságban a nehéz munkafolya­
matok gépesítését. A második 
oteves terv alatt: mintegy ne­
gyedmillió új lakást keli épí­
tenünk, nem utolsósorban Bu­
dapesten, melyet első ötéves 
tervünk folyamán az új szocia­
lista városok építése miatt e 
téren kissé_ elhanyagoltunk.

A rádió ^ továbbfejlesztése 
■mellett rátérünk a televíziós 
adásokra. Irányt veszünk arra, 
hogy az ifjúság falun legalább 
az általánosiskola nyolc osztá­
lyát, városokban legalább a 
középiskolát kötelezően elvé­
gezze. A _ második ötéves terv 
teljesítésének eredményeként a

dolgozók reálbérét legalább 50 
százalékkal kívánjuk emelni. 
(Hosszantartó taps.) Ennek 
megfelelően gondoskodni aka­
runk arról, hogy bőségesen áll­
janak rendelkezésre a fogyasz­
tási cikkek, valamint iparcik­
kek. Ennek alapján a Szovjet­
unióhoz hasonlóan az uj ötéves 
tervben mi is rátérünk az árak 
leszállítására. (Nagy taps. 
„Éljen Rákosi!” „Éljen Rá­
kosi!”)

A második ötéves terv meg­
valósítása azt eredményezi, 
hogy Magyarország minden té­
ren messze maga mögött hagy­
ja a fejlett tőkés országok leg­
többjét. A második ötéves terv 
sikeres megvalósítása a jómód, 
az erő és a kultúra országává 
változtatja hazánkat. Ezeknek 
a nagyszerű célkitűzéseknek 
támogatására kérek minden 
magyar hazafit! E tervek meg­
valósítására hívom fel a ma­
gyar munkásosztályt és külön

azokat, akik példamutatásban, 
áldozatkészségben mindig élen­
jártak, Budapest dolgozóit! A 
május 17-i választásokon erről 
a jobb jövőről van szó, erről 
dö.ut dolgozó népünk. (Taps.)

Megvannak-e terveink elő­
feltételei? Igen, megvannak. 
Megvan öntudatos, áldozatkész 
munkásosztályunk, szorgalmas 
parasztságunk, művelt értelmi­
ségünk. A magyar föld méhe 
még alig va,n megkutatva, meg­
bolygatva és még rengeteg fel 
nem tárt kincset rejt magá­
ban. Mezőgazdaságunk lehető­
ségei olyanok, hogy a legegy­
szerűbb eljárások segítségével 
is, melyek külön befektetést 
vagy hatványozott munkát nem 
igényelnek, jelentékenyen meg 
tudnók emelni hozamát. A le­
hetőségek tehát megvannak és 
meg is valósítjuk őket. Ehhez 
többek közt az is kell, hogy 
kíméletlen harcot folytassunk 
saját hibáink ellen. Ne tűrjük 
a termelésben a fegyelmezet­
lenséget, a lógást, a selejtgyár- 
tást, az anyagpazarlást. Le­
gyünk éberek a népi demokrá­
cia minden területén és lép­
jünk fel kíméletlenül mindazok­
kal szemben, akik boldogabb 
jövőnk építését szabotálják! 
Terveink egyik biztosítéka, 
hogy mögöttünk áll — mint a 
múltban, úgy a jövőben is — 
felszabadítónk, a hatalmas 
Szovjetunió, mely támogat 
bennünket és rendelkezésünkre 
bocsátja tapasztalatainak gaz­
dag tárházát. (Nagy taps. „Él­
jen a Szovjetunió!”) És vezet 
bennünket e merész célkitűzé­
sek végrehajtásában egész fej­
lődésünk motorja, annyi sike­
rünk és győzelmünk szervező­
je, egységes nagy pártunk, a 
Magyar Dolgozók Pártja. 
(Hosszantartó ta.ps. „Hurrá!') 
„Éljen a párt .’’’-Máltások.)

Nálunk mindenki a 
harcosa, aki jól

Az ötéves terv megvalósítá­
sé,nak van még egy döntő elő­
feltétele: a béke megőrzése. 
És ez nemcsak a mi kérdé­
sünk : az egész emberiségé. Már 
majdnem három éve folyik Ko­
reában a háború. Bár az Egye­
sült Államok e hosszú idő alatt 
katonai és gazdasági erejük ja­
vát mozgósították, minden hó­
dítási tervük megtört a hős 
koreai nép és a kínai önkénte­
sek bátorságán, önfeláldozó ha­
zaszeretetén. Több mint két­
millió amerikai katona fordult 
már meg a koreai harctéren. 
Tízezrével estek el, jelentékeny 
részük megrokkanva, sebesül­
ten, betegen került vissza Ame­
rikába. Az amerikai anyák 
reszketve gondolnak arra, hogy 
férjüket vagy fiaikat a koreai 
frontra dobják. Emiatt egyre 
fokozódik, egyre nő az ellen­
szenv a koreai háborúval szem­
ben, egyre hangosabb a köve­
telés, hogy véget kell vetni e,n- 
nek a háborúnak. („Békét Ko­
reában .’’’-kiáltások.)

Az Egyesült Államok szövet­
ségeseinek sorában is egyre nő 
az ellenszenv, nemcsak a ko­
reai háború ellen, de a hideg­
háborúval kapcsolatos eszeve­
szett fegyverkezés és általában 
a esatlósi sors miatt. Ezért a 
Szovjetunió következetes béke­
politikája, a sztálini békepoli- 
tika egyre inkább meghallga­
tásra talál világszerte. A Szov­
jetunió és Kí„na vezetőinek kez­
deményezésére újultak meg a 
fegyverszüneti' tárgyalások Ko­
reában, melyeknek első ered­
ménye, hogy kicserélték a be­
teg és sebesült hadifoglyokat. 
A szovjet kormány sorozatos 
békelépéseire válaszképpen 
Eisenhower, az Egyesült Álla­
mok elnöke, a múlt hó ,.:özepén 
beszédet mondott a nemzetközi 
helyzetről. A „Pravda”, a Szov­
jetunió Kommunista Pártjának 
lapja, április 25-én vezércikk­
ben foglalt állást hozzá. A ma­
gyar sajtó leközölte Eisénho-

héke megvédésének 
végzi munkáját
wer beszédét cs a „Pravda” ve­
zércikkét is.

Eisenhower elnök beszédé­
nek van néhá,ny részlete, mely 
bennünket közelről érint, Az 
elnök kijelentette, hogy min­
den országnak elidegeníthetet­
len joga az, hogy saját válasz­
tása szerint alkossa meg 
kormányzati formáját és gaz- 
dasági rendszerét, s hozzátette, 
hogy nem igazolható egyetlen 
országnak olyan kísérlete sem, 
hogy a kormányzati formát rá­
kényszerítse más országokra.

Számunkra, magyarokra, e 
két tétel _ megvalósulása az 
Egyesült Államok politikájá­
nak alapos megváltozását je­
lentené, mert az elmúlt nyolc 
esztendő folyamán — és hozzá­
tehetjük: e kijelentése« el­
hangzása óta is -— léptem-nyo- 
mon mindennek az ellenkezőjét 
tapasztaltuk. A magyar nép 
saját választása szerint alkot­
ta meg kormányzati formáját. 
Azt a formát, melyben a dol­
gozó nép erős kezében van a 
hatalom. A magyar nép maga 
dolgozta ki azt a gazdasági 
rendszerét, melyben .nincsenek 
henyélő gazdagok és nyomor­
ban élő tömegek, nincs munka- 
nélküliség és nincs rettegés a 
mindennapi betevő falatért.. 
Ennek dacára népi demokrá­
ciánknak szakadatlanul résen 
kell állnia az olyan összeeskü­
vésekkel, szaboíálásokkal, kém­
kedésekkel szemben, amelyek 
kezdeményezése, szervezése cs 
pénzelése szinte kivétel nélkül 
.az Egyesült Államokból indul 
ki. Ezeknek a barátságtalan 
cselekményeknek célja a ma­
gyar kormányzati forma meg­
változtatása olyanképpen, hogy 
a dolgozó nép uralma helyébe 
a régi kizsákmányolok, a fa­
siszta tőkések és nagybirtoko­
sok kerüljenek vissza. Az 
Egyesült Államokban most is 
folytatódnak azok az úgyneve­
zett felszabadítási ígérgetések, 
amelyek lényegében azt jelen­
tik, hogy a felszabadult ma­

gyar nép nyakára vissza sze­
retnék. ültetni régi reakciós 
urait. Ezért örülnénk, ha az 
elnök kijelentéseit megfelelő 
tettek is követnék. Egyelőre 
azonban azt, hogy velünk szem­
ben ez a politika a gyakorlat­
ban is megváltozott volna, még 
nem tapasztaltuk.

Eisenhower beszédében kész­
ségét nyílvánította aziránt, 
hogy az . Egyesült Nemzetek 
Szervezetét olyan” intézmény- 
nyé változtassák, amely való­
ban meg tudja őrizni vala­
mennyi nép békéjét és bizton­
ságát. Itt is meg kell állapíta­
nunk : a tények egész mást mu­
tatnak. Hazánk felvételét az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté­
be eddig mindenekelőtt az 
Egyesült Államok akadályozta 
meg. Csak az elmúlt esztendő 
folyamán ötször utasították el 
a Szovjetuniónak azt a meg­
egyezésre törekvő javaslatát, 
hogy a felvételre jelentkező 
valamennyi országot, köztük 
hazánkat is, felvegyék az Egye­
sült Nemzetek Szervezetébe. 
Ezért mi e téren is ahhoz a 
magyar közmondáshoz tartjuk 
magunkat, hogy „az ígéret szép 
szó, ha megtartják, úgy jó”. 
(A tömegben új jelszó születik:.
.,Népfrontra szavazunk — ez 
lesz a mi válaszunk!” — kiált­
ják.)

_ Az elnök beszédében úgy ál­
lította be a fegyverkezési ver­
senyt, mintha az Egyesült Ál­
lamok vezetői fájlalnék legjob­
ban, hogy iskolák, kórházak és 
utak helyett bombázókat és 
hadihajókat kell gyártaniok. 
Nagyobb nyomaték kedvéért 
felsorolta, hogy egy-egy ilyen 
gyilkoló eszközből mi mindent 
lehetne a polgári lakosság szá­
mára készíteni. A hiba csak ott 
van, hogy az amerikai tőkések 
— és ' a tőkések általában — 
nem azt termelik elsősorban, 
amire a dolgozó tömegeknek 
legjobban szükségük van, ha­
nem azt, ami a legnagyobb, a 
maximális hasznot biztosítja 
számukra. A legnagyobb hasz­
not pedig a hadiszállítások ad­
ják. Emiatt a háborúk, benne 
a hidegháború is, a hadiszállí­
tók, a halálgyárosok számára 
valóságos aranyesőt jelente­
nek. A napokban olvastam egy 
amerikai egyetemi tanár cik­
két, aki rámutat arra, hogy a 
koreai háborút követő két év 
alatt, a legfontosabb 100 ame­
rikai nagyvállalat 44 milliárd 
dollár értékű katonai megren­
delést kapott. E hatalmas vál­
lalatok, melyeknek vezetői ma 
miniszterek az amerikai kor­
mányban, sokmilliárdos jöve­
delmük kétharmadrészét e há­
borús megrendelésekből szer­
zik. Hogy ez mennyire köztu­
domású, arra idézem Hughes 
angol országgyűlési képviselő 

, cikkét, aki két héttel ezelőtt a 
következőket írta:

„Bármit mondjon vagy te­
gyen is a Szovjetunió a béke 
érdekében... a hadügyi tár­
cák miniszterei mindig készen 
tartják emlékirataikat és szak­
értői véleményeiket, amelyek­
kel bizonygatják, hogy a Nyu­
gatnak folytatnia kell a fegy­
verkezést. Elvégre az ö kenye­
rük a háborús híresztelésektől 
függ. Ugyanez áll a fegyverke­
zési iparokra is. Azok '« cégek, 
amelyek zsíros megrendelésé• 
két, kaptak drága, új fegyverek 
gyártására, nem szeretnék, ha 
ezek a tervek megváltoznának. 
Mind az Egyesült Államokban, 
mind más nyugati országokban 
is bizonyos üzleti körök kész 
szerencsétlenségnek tekintik a 
nemzetközi helyzet bárminő ja­
vulását.”

Ezek után érthető, hogy a 
Szovjetunió komoly békeíépé- 
seire a newyorki tőzsdén két 
nap alatt hatmilliárd dollárral 
esett a részvények értéke. Az 
amerikai tőkés lapok valóságos 
„békepánikrój” írtak. „Mi lesz, 
ha kitör a béke", ilyen címmel 
cikkeznek a lapok. (Nagy de-

(Foiyialás a 4-ik oldalon.)
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Rákosi Mátyás elvtárs beszéde 
budapesti választási nagygyűlésen

(Folytatás a 3.ik oldalról)
rültség.) A halálgyárosok a 
békelétrejöttét ugyánolyan sze­
rencsétlenségnek tartják, ^ mint 
munkásember a háború kitöré­
sét. A tények tehát azt mutat­
ják, hogy a tőkés országok 
gazdasági vezetői nem nagyon 
óhajtanak békés fogyasztási 
cikkekeket gf ár tani gyilkos 
hadiszerszámok helyett. Ellen­
kezőleg. Megvannak rettenve, 
hogy a koreai béke létrejötte 
leapasztja jövedelmük véres 
forrását. Eisenhower beszéde 
óta az Egyesült Államok egyik­
másik politikusa új uszító, 
kardcsörtető szónoklatot tar­
tott, ami arra mutat, hogy 
nem akar számolni a nép és az

amely az amerikai bombázók 
számára repülőtereket akart 
engedélyezni. A francia közsé­
gi választásokból a kommunis­
ta párt került ki győztesen. 
(Nagy taps. ..Éljen Tkorez!”- 
kiállások.) s ő most Franciaor­
szág első pártja: azok a pár­
tok' amelyek a felfegyverzést 
hirdették, vesztettek. Az a 
hosszú huzavona, amely Nyu- 
gat-Németországban a felfegy­
verzés kérdésében tapasztalha­
tó, ugyancsak a nyugatnémet 
tömegek növekvő békevágyára 
és ellenállására mutat.

Összefoglalva megállapítha­
tó, hogy a béke híveinek, tá­
bora az utolsó hetekben, hála 
a Szovjetunió szívós, követke­
zetes, fáradhatatlan béketörek-

egész világ békevágyával. Nerp , v^seinek, megerősödött. Erő-
kétséges viszont, hogy maga az 
amerikai nép zöme a koreai há­
ború békés befejezését követe­
li. Az angol tőkések folyóira­
ta, az „Economist” ez év má­
jus másodiki számában például 
megállapítja, hogy az amerikai 
közvélemény, soha még nem 
várta úgy a koreai^ fegyverszü­
neti tárgyalások békés és sike­
res befejzését, mint ipa.

A népek békevágyának nö­
vekedését mutatja, hogy ma 
már a. tőkés országok lapjai­
nak hasábjain is egyre gyak­
rabban olvashatunk olyan ki- közvetlenül 
jelentéseket, amelyeket egy­
két hónappá! ezelőtt hiába ke­
restünk. volna. Anglia legna­
gyobb polgári lapja, a négymil­
liós példányban megjelenő 
„Daily Express”, a „Pravda” 
vezércikkével kapcsolatban pél­
dául azt írta:.

södött az a remény is, hogy a 
békét követelő százmilliók nyo­
mása vissza tudja szorítani 
azokat, akik a hidegháborút 
szítják vagy új háborúra spe­
kulálnak.

Mit tehetünk mi, magyar dol­
gozók a béke megvédésének 
ügyéért a béketábor erejének 
további növeléséért? Hogyan 
járulhatunk legjobban hozza, 
hogy a béke táborának reánk­
bízott szakaszát legeredménye­
sebben megőrizhessük? A béke 
megvédésének nálunk mindenki 

harcosa, aki jól 
végzi munkáját. A május i-i 
felvonulásokon ezrével vittek 
dolgozóink ilyen feliratú táblá- 

j kát: „150 százalékos teljesít- 
| mélyemmel védem a békét'!”
■ „220 százalékos teljesítmény- I nyel harcolok a békéért!” E 
feliratok mutatják, hogy dol­
gozó népünk tudja, hogy jó

növekednek a kételyek, vájjon 
a nyugati, főként az amerikai 
politikusok viselkedése és be­
széde a Szovjetunióval való el­
lentétek elhárításához vezet­
nek-e. Állandóm erősödik az a 
félelem, hogy ezek a politiku­
sok nem ápolják, hanem földbe 
tiporják a béke zsenge hajtá­
sát.”

Sokasodnak tehát a jelek, 
melyek mutatják, hogy egyre 
nehezebb folytatni azt a régi 
imperialista taktikát, amely bé­
kéről beszél, de háborút készít 
elő. Egyre szaporodnak a tőkés 
országokban is azok a hangok, 
amelyek vezetőiktől „ügyes fo­
gások”, „sikerült trükkök” he­
lyett tetteket várnak a béke 
kérdésében. Egy sor választás, 
amely az utóbbi hetekben zaj­
lott le, ugyancsak azt mutatja, 
hogy a tömegek béke vágya fo­
kozódott. Japánban a választá­
sokon megbukott az a kor­
mány, amely a felfegyverzést 
képviselte. Dániában kisebb-

.Mbulen nép szenvedélyesen ... ,
állítja a békét, de állandóan munkával nemcsak a saját élct-

1 színvonalát emeli, nemcsak ha­
zájának fejlődését és jólétét 
mozdítja elő, de egyben erőtel­
jesen támogatja a béke front­
ját. Mint minden jó ügynél, a 
béke megvédésénél is egybe­
esik az egyén érdeke és a ha­
za, az emberiség haladásának 
nagy kérdése. Mindnyájan ak­
tív harcosaivá válunk békénk 
megvédésének, amikor a ma­
gunk helyén, a magunk poszt­
ján jól végezzük munkánkat, 
teljesítjük és túlteljesítjük ha­
zánk szocialista építésének ter­
vét, éberek vagyunk és határo­
zottan. keményen fellépünk a 
háborús uszítok ügynökeinek 
minden megnyilvánulásával 
szemben. A béke nagy ügyéért 
dolgozunk, amikor őrködünk a 
népi demokrácia minden vív­
mánya felett, amikor küzdünk 
a fegyelmezetlenség, a pazar­
lás ellen, a szájtátiság meg­
nyilvánulásaival szemben. Har­
colunk a békéért, amikor még 
szorosabbra vonjuk az őszinte,

égbe került az a kormány, j baráti viszonyt felszabadítónk­

kal, a hatalipas Szovjetunióval, 
a testvéri népi demokráciák 
országaival, az egész világot 
átfogó sokszázmilliós békétá- 
bor minden Ilii katonájával.

A népfrontválasztás is a bé­
keharc nagy csatája. E válasz­
táson nemcsak a hazánk to­
vábbi felemelkedését és felvi­
rágzását célzó nagy alkotások, 
a második ötéves terv hatal­
mas célkitűzései mellett állunk 
ki. A választás egyben népsza­
vazás is a legfontosabb célki­
űzés, a béke megvédése mel­
lett. Ezért a május 17-i válasz­
tás nemcsak a dolgozó magyar 
nép belső ügye, de rendkívül 
nagy nemzetközi jelentősége is 
van, elsősorban a béketábor 
megerősödése szempontjából. 
Az ellenség a legnagyobb fi­
gyelemmel, árgus szemmel kí­
sérte étidig is énnek a válasz­
tásnak előkészületeit. Még job­
ban figyeli magát a választást, 
és a szavazás menetéből, szá­
maiból, mint nyitott könyvből 
fog olvasni. Ha dolgozó né­
pünk zárt sorokban, lelkesen 
vonul fel a függetlenségi nép­
front zászlaja alatt, ha egy- 
emberként szavaz le jobb, szo­
cialista jövőnk és a béke meg­
védésének nagy ügye mellett, 
úgy ez újabb győzelmünket és 
az ellenség súlyos vereségét je­
lenti. (Felkiáltások: ..Békét 
akarunk — Rákosira szava­
zunk!”) E győzelem új erőt 
ad a béketábor katonáinak itt­
hon és szerte a világon.

A magyar nép a választás 
napján ezt is tartsa szem előtt. 
Erre gondoljanak a magyar 
anyák, a magyar nők, béketá­
borunk e hű, lelkes katonái, 
akik annyit _ szenvedtek a há­
borútól s minden áldozatra ké­
szek a béke megvédéséért. A 
mi elemünk a teremtő béke! 
(Nagy taps.) A mi hazánk a 
béke országa ! A magyar nép a 
béke népe! („Harcolunk a bé­
kéért”, „Békéi akarunk — a 
népfrontra szavasak”- kiál­
tások.) Ezért nyilvánít­
sa ki szavazatával egysé­
gesen, elszántan az egész 
nemzet azt az akaratát, hogy 
tántoríthatatlanul halad tovább 
a béke megvédésének, jobb 
jövőnknek szocialista útján. 
Azon az úton, melyet eddig is 
követett _ és amelynek annyi 
eredményét köszönhet i. Legyen 
e választás békés, szocialista 
fejlődésünk új határköve, új 
győzelmek, új sikerek, új vi­
rágzás forrása! (Percekig tar­
tó. viharos taps. Zúg végig a 
Knssyth-íéren a kiáltás: '.fiá­
két akarunk — a népfrontra 
szavazunk!”, „Hurrá! Hurrá!”. 
..Éljen Rákosi! Éljen Rákosi! 
Hurrá! Hurrá!”)

A Járóinűjavító dolgozói 
Rákosi elvtárs beszéde után

Uj erővel dolgoznak a Jáiórnü- 
javító sztahanovistái, Ifjúmunká­
sai művezetői Rákosi elvtárs va­
sárnapi beszéde óta. ]3z új erő, 
amely még helytállóbb munkára 
serkenti őket: a bizalom, Rákosi 
elvtárs bizalma. ,,A munkásosz. 
tály ma már nem az, ami négy 
évvel ezelőtt volt.” —- mondotta 
főbbek között Rákosi elvtára.
.. . a magyar munkásosztály

nemcsak hivatott vezetője dolgozó 
népünknek, de hivatásának meg 
is tud felelni." — hangsúlyozta 
Rákosi elvtárs. „Hála és dicsőség 
demokráciánk alappillérének a 
munkásosztálynak! ’"

Kiváló -teljesítmények igazolják,
: hogy a Jávórnüjavífóban eddig is 
I rászolgáltak a bizalomra. Tudják 
i azonban, hogy ez a bizalom — 
1 felelősséget is jelent. Éppen ezért 
i még jobb munkával köszöntik 
\ jövőnket, szebb életünket.

A tugőmtihely „November 7-.e” 
ifjúsági részlegének május első 
dekádjának 110 százalékos átlag, 
teljesítménye volt. A választás 
napjáig még tovább akarják fo­

kozni teljesítményüket. Virág 1st. 
van brigádja is azzal válaszolt 
Rákosi elvtárs beszédére, bog; 
fogadalmat lett: 13S százalékos 
teljesítményt év el május 17-re.

A VII. osztály alvázszerelöir.el­
egy része tegnap este rádión hal', 
gáttá Rákosi elvtárs beszédét. M 
reggel elujságolfák a többieknek 
is, hogy' miről beszélt vasárnap 
népünk nagy tanítómestere. Zz. 
1 erika elvtárs alvázlakatos fcsi. 
gátijának tagjai kis szavazóul ná. 
ba helyezik teljesítmény száza’é 
kukat. A. szavazóurna fölött vö­
rös felirat van: „Minden nap sza. 
vázunk!" A Zelenka ifjú brigád 
tagjai vállalták, hogy május 17 -L 
.egy négy tengelyes teherkocsit k 
két fővizsgás kocsit szerelnék 
ven felül. w- Kötelez berniünké: 
ennek teljesítésére Rákosi elvtárs 
beszéde, céljaink, melyeknek mos. 
valósítása a mi feladatunk is 1 
mondja Zelenka elvtárs.

Ez az ő feleletük. így szavaz, 
mák mindennap növekvő isijét; 
ménnyel a Népfrontra a jólé­
re s a felemelkedésre.

j Több terméssel válaszol Rákosi elvtárs 
beszédére a hajdúdorogi Rákosi ísz

Bégével is, melyek külön befekte­
tést, vagy hatványozott munkál 
nem igényeinek, jelentékeny.-', 
meg tliánok emelni hozamúi.”

— Ez valóban így is van mond­
ja Urgyán Antal elvtárs, a tsz el­
nöke. — Az agrotechnika foko-

??Szívünk szerint beszeltu...
— Vasárnap este a hajdúbö­

szörményi dolgozók nagy érdek, 
lődéssel hallgatták végig Rákosi 
elvtárs beszédét. .1 Középkertben,
— ahol 310 házba vezették be 
eddig a vezetékes rádiót — csa­
ládonként, a Bocskai tsz tagjai 
együttesen hallgatták meg a be­
szédet. Azok, akiknek még nincs 
rádiójuk, egy.égy, családnál gyűl. 
tek össze. Ifi. Gellen Fcrcncék- 
nél például hatvanon voltak.

A rádióközvctités utón szinte 
mindenütt a késő éjszakai órá­
kig együllmaradtak a dolgozók
— Rákosi elvtárs beszédéről 
folyt az eszmecsere.

— Szivünk szerint beszélt Rá­
kosi Mátyás elvtárs. Az egyszerű 
emberek nyelvén, u mi nyelvün­
kön szólott hozzánk és mi meg. 
értettük. Megértettük, hogy 
mindazokat a nagyszerű célkitü.

zéseket, amelyeket felsorolt, csak 
együttes erővel tudjuk megvaló­
sítani. Megértettük, hogy milyen 
hibák ellen kell harcolnunk. És 

j mi minden erőnkkel segíteni fo­
gunk a célkitűzések mcgvalósi- 

I fásában és a hibák kijavításában, 
— mondotta az egyik helyen Ko­
csis Imre elvtárs.

A másik helyen, amikor a szö­
vetkezetbe való belépés szigorú 

I önkéntességéről volt szó, Ko- 
: nyári Imre, S holdas egyénileg 
gazdálkodó paraszt a következő, 
két mondotta:

— Én azf hiszem, hogy Rt Bö­
szörményben eddig rosszul értel­
mezték ezt, mert azzal nem vét 
senki az önkéntesség ellen, ha 
szövetkezeti látogatásra viszi az 1 
egyéni gazdákat*. Magam is sze­
reltem volna már ellátogatni egy- 
cgy csoportba: hadd lassúm, mi­

lyen is az, hogyan dolgoznak, mi. 
lycn a termésük, az aimtállómá. 
nyuk. Én kérem, hogy szervez­
zenek minél több csoportlátogu- 
tásl.

Nagy érdeklődéssel és örömmel 
hallgatták a dolgozó parasztok 
a begyűjtésre vonatkozó új ter­
veket is:

— így, ha évekre előre tudjuk, 
hogy milyen- kötelezettségünk van 
az állammal szemben, jobban tu­
dunk mi is tervezgetni, számit. 
gatni. Nagyobb kedvvel dolgozik 
így aZ ember,.

Hétfőn korán reggel is Rákosi 
elvtárs beszédéről folyl a vita az 
egész városban. Akik nem hall. 
gallok meg vasárnap este a be­
szédet, — de sokan, akik meg- 
hallgatták is, — alig várták a 
hétfő estét: amikor ismét köz­
vetítette a Rádió Rákosi elvtárs 
beszédét.

Vasárnap este ott szorongtak 
I a hajdiidorogi Rákosi term el ő- 
j szövetkezet fiataljai és idűsebh- 
; jel az irodában, a két rádió nic!- 
j lett- Az egyik szobában a fiata- 
; lók hallgatták Rákosi elvtárs be- ■I szódéi, a másik helyiségben pe- 
I dig az idősebbek, összesen mint- 
j egy -IQ-en. Nem ennyi a tsz-tagok 
j száma, de a többi tagok már 
i saját lakásukon hallgatták a rá- I dió közvetítését, 35 tagnak már 
I saját rádiója van. A fiatalok kó- 
, zott ott- ült Katona János, Uj. 

K. Nagy. György, Bereezki L.ász- 
j ló és az ifjú munkacsapat, tagjai, 
•akik már eddig is bobizonyítnl- 
i lak, hogy első választóhoz mél- 
j tóan dolgoznak. Az idősebbek kő. 

ziil Csongor József, Cifra János,
-■ QI4h Miklós, Varga Aulai, Fe- 
I hárvári György, Jeles László, 
Nagyvári József és a többi ta­
gok is ott ülnek az irodában, 
egytől egyig példamutató mun­
kát végeztek, 140—160 százalé­
kos teljesítést ériek el.

Akár az egyik szobában, akár 
a másikban, .mindenkinek ott 
függ a szeme a rádión, színié 
szóról szóra szeretnék megtanul­
ni Rákosi elvtárs beszédét, úgy 
hallgatják, mint fiú az apát szók. 
ta. Ritkán beszél Rákosi' elvtárs, 
de akkor mindig égy egész utat 
mutat. meg. amelyen*haladni kc'l 
a boldogabb élet felé. Azért vá­
lasztották a tsZ hevéül is Rákosi 
elvtárs nevét, hogy munkán ke­
resztül bizonyítsák be el nem 
múló szeretdüket.

j Minden szót külön-kűlön je- 
I győznek meg, különösen azt,
; mely a mezőgazdaságra vomq- 
j kozik, a nagyüzemi 
1 dúsra.
i „Mezőgazdaságunk lehetőségei

zott alkalmazásával, a gének 
' " ............................... h • •jobb kihasználásával bizony 
talmas mértékben jeti ej, emelni 
a hozamot- Mi meg is fogadja:; 
a párt szavát, Rákosi elytá-" 
szavát. A községben elsőnek vé­
geztünk a vetéssel. A tavaszi qp-
rómagyaknak 60 százalékát, ke-
rpsztsorósan vetettük, a kapá­
soknak pedig 00 százalékát. Al­
kalmaztuk a fejtrágyázást s a 
későbbiek folyamán a növény- 
ápolásban is úgy dolgozunk, 
hogy minél magasabb termés; 
érjünk el. A kukoricát legalább 
ötször kapáljuk, a többi kapáso­
kat pedig legalább négyszer > 
ennek a munkának is !Xfszázalé­
kát géppel végezzük. Rákosi elv. 
társ fölhívta az ország figyel­
mét, hogy mielőbb fejezzék be ;> 
vetést. Mi befejeztük, de mos! 
a növényápoláson is sok múlik. 
Számításunk szerint; ez évben 
1-1—10 mázsa búzát termelünk 
holdanként. 30—32 mázsa kuko­
ricát. 80—90 mázsa burgonyát, 
160—180 ff cukorrépái, de a töb­
bi nüvényfélcsőgből is hasonló 
eredményt akarunk elérni.

Szégyenkeznünk is kell azon­
ban Rákosi elvtárs előtt. Az ái• 
lám iránti kötelezettség teljesí­
tésében lemaradtunk. Igaz, bog- 
ez nem lesz sokáig így; a lúgos 
vállalták, hogy a háziáji gaztl- ■ 
ságból adnak be inkább, de nem 
maradnak adósai az Országnak 

' hanem inkább többet adnak be 
A hajdúdorogi Rákosi tsz tar­

ja,! így válaszolnak Rákosi elv- 
olyanok — hangzik Rákosi e'y- j társ. beszédére: többet terme:, 
társ jól ismert hangja. — hogy j neki maradéktalanul teljesíti!,: 
a legegyszerűbb eljárások segil- I az állam iránti kötelezelt-ége;.

gazdálko.

Rákosi elvtárs beszéde 
is a

Már csak alig néhány nap vá­
laszt el bennünket május lT.től, a 
választás napjától. Választ az a 
nép, akinek van szabadsága és 
joga, amit hazánk felszabadulása 
óta igaz örömmel élvez minden 
egyes becsületes dolgozó.

Most, hogy a választás napja 
közeledik, a Ruhagyár dolgozói 
soha nem tapasztalt eredménye­
ket érnek el. A Kossuth, üzemrész 
dolgozói valamennyien. családjuk, 
kai együtt a Népfrontra szavaz­
nak.

A múltban, egy dolgozó nő, 
amikor kiment a mezőre, kény. 
leien volt magával vinni apró 
gyermekét is — ahol a legyek és 
a- nap. melege bántották az apró-

még jobb munkára ösztönöz 
Hétifront melleit szavazunk

Ságot. Ma dolgozhatunk — var. 
napközi otthonunk, bölcsődénk 
ahol nyugodtan hagyhatjuk gyér. 
mekoinke., amíg mi munkánk . 
végezzük.

Amikor meghallgattuk Ráko-:. 
elv társ Budapesten mondott be­
szédét, megfogadjuk, hogy a kik 

' vetkező ötéves terv sikeréért mái 
most olyan jó munkát végzünk 
hogy olyan harcosai lehessünt 
békénknek, boldog jövőnknek 
amilyen harcosokról Rákosi elv. 
társ beszédében megemlékezett 
Ezért adjuk mi, ruhagyári dolga 
zók szavazatunkat május IT.fa 
egységesen a Népfrontra !

Borbély Gábonié.
1 ruhagyári dolgozó.

...1953 Ml
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Vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartotta a Magyar Függetlenségi 
Népfront Ilajdú-Bihar megyei 
bizottsága választói nagygyűlé­
sét Debrecenben az Arany Bika 
clűl(i téren.

A nagygyűlésen Debrecen és a 
megye soktízczer dolgozója 
gyűlt össze, hogy meghallgassa 
Szabó István altábornagy, hon­
védelmi miniszterhelyettes és 
Stozicski Fcrcncné, az MNDSZ 
megyei titkárának, a megyei lista 
jelöltjeinek beszédét.

A: üzemek dolgozói már reg­
gel fél 9-lcor gyülekeztek, ké­
szültek (I felvonulásra. Az or­
szágutakon, a környező közsé­
gekből fellobogózott szekcrek, 
kerékpárok jöttek. Az állomásra 
érkező vonalokból csak úgy öm­
lőn a sok ember. Leszállás illán 
csoportok alakultak: cgy-cgy
község dolgozói gyülekeztek, lo­
bogó zászlókkal, kibontod transz. 
parensekkel.

A Csonka.torony órája fél tizet 
mulatott, mikor megindult a szí­
nes, hatalmas emberáradat. Éne­
kelve, vidáman menetellek. Az 
egyik csoport ütemesen kiáltotta: 
„Bekét akarunk, a Népfrontra 
szavazunk!"

Gyorsan átveszik a mögöttük 
jövök és végül már az egész vé­
geláthatatlanig hömpölygő tö-

TU.### ember a debreceni 
választási nagygyűlésen

meg zúgja és ebben az ezer és 
ezer torokból harsogó kiállásban 
benne rejlik népünk akarata, meg. 
bonthatatlan egysége. Aztán egy. 
másután születnek új és új jel­
mondatok: a Szovjetuniót, fel­
szabadítónkul, a pártot, Rákosi 
elvtársai, a Függetlenségi Nép­
front első jelöltjei, népünk bölcs 
vezetőjét éltetik dolgozóink.

Szinte percek alatt megtelik a 
dísztribün előtti hatalmas térség, 
ott állnak n Vagongyár, a Gő'r- 
dülőcsapágygyár, az Orvosi Mű­
szergyár, a Hajlított Bútorgyár 
dolgozói, akik már a választás 
napja elölt, is szavaztak: lenne, 
lesi eredményeikkel foglallak ál­
lást, a Népfront mellett és most 
a becsülettel végzett munka büsz­
ke örömével jöttek ide, hogy 
meghallgassák a nép jelöltjeinek í 
szavát. Mögöttük végeláthatalla- 
nul kavarog a tömeg: mindenki i 
a tribün közelébe okai• jutni. I 
.Már végig egészen az Arany -Iá- I 
nos utcáig szinte minden talpa, j 
latnyi föld foglalt, áe. fúvóiban, a 
fejek felett cikázó lobogók mu. ' 
falják: még mindig tart a vonu- ‘ 
lás, Mikor Bérezi Gyula elvtárs, 
a Magyar Függetlenségi Nép- [ 
front megyei bizottságának ,ll- 
nökc megnyitja az ünnepi nagy­
gyűlést, 75.QOÓ ember hallgatja a 
hangját.

munkába 
gessé.

Az ipar beruházása közül leg­
jelentősebbek. a Hajdúsági Gyógy, 
szergyár, amely mér termet. — 
Gyors ütemben folyik a debreceni 
Gö í d/ül őcsap ágy gyár a megye leg. 
nagyobb üzemének építése. A 
Csapágygyár előüzeme mér mű­
ködik ig ezt az tizemet szintén

állításét (eszik szüksé. ykanélküliek tömege azon törte a fe 
jót, hogy hogyan lehetne néhány 
hetes szezonmunkát kapni, hogy 
tartozásaikat kifizethessél;, meg­
maradjon a becsületük újabb hi­
telre való vásárlásra. Megszűntek 
ezek a gondok a kapitalizmussal 
együtt. A volt cselédek, nincste­
len mezőgazdasági munkások, 
szegény és középparasztok szol

Szabé István elvtárs beszéde
Barczi Gyula elvtárs megnyitó 

beszéde és Stozicsky Ferencné 
felszólalása után Szabó István 
elvtárs-, altábornagy az MDP Po.

fejlődését, bátran mondhatjuk, 
hogy nem maradt el az ország 
más területétől. Debrecen város 
hosszú évtizedeken keresztül mag_
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A dolgozók ajándékot adnak át Szabó István altábornagy elv. 
társnak és Barczi Gyula megyei Rt kár elvtársnak. ‘

'■unó elvtárs hangoztatta: Debrecenből 200.000 
épít fink.

Útikat Bizottságának tagja, Haj. csontosodott 
üú.Bihar megye képviselőjelöltje 
tartotta meg beszédét.

Beszéde elején megköszönte 
Debrecen város és Hajdiú-Bihar 
megye dolgozóinak bizalmát, hogy 
újból képviselőnek jelölte, majd 
a választás népfront jellegével 
foglalkozott. Ismertette az elmúlt 
választások óta elért eredménye­
ket, majd Debrecen város és a 
megye fejlődéséről beszélt.

•— Ha orszéigépítő hatalmas ter­
vünk keretén belül megvizsgáljuk 
Debrecen és Hajdú-Bíhar megye

lakosú várost

.cívis" város volt, 
a fejlődés teljesen

önálló gyárrá építjük ki. Ugyan­
csak ez évben kezdik építeni 
Debrecenben a Rádió nagyadót 
és megkezdik a Gázgyár bővítését 
is. Ez évben fejeződik be az új, 
korszerű Hütöház építése. 1953- 
ban Debrecenben csupán csak 
ipari nagy beruházásokra, mint­
egy 170 millió forintot fordít nép­
gazdaságunk. Ezenkívül még je­
lentős beruházások folynak. Pél­
dául három millió forint költség­
gel új tejüzemet építenek, kor­
szerű tárházzá alakítják át a há­
borúban leégett István malmot. — 
Debrecenből 200.000 lakosú vá­
rost építünk!

Szabó István elv társ a továb­
biakban részletesen felsorolta 
egyes hajdú-bihari üzemek fejlő­
dését és az ötéves terv hátralévő 
évében megvalósítandó nagyobb 
építkezéseket, beruházásokat. Be­
szélt a községek fejlődésiéről, a 
megye dolgozói kupúrális színvo­
nalának állandó emelkedéséről. — 
Részletesen ismertette a tiszalöki 
Vízierőmü jelentőségét, hogy az 
éltető víz nyomán hány százalék­
kal emelkedik a mezőigazdasági 
termelés hozama —• majd így 
folytatta:

— Nem szabad elfelejteni, hogy 
10 évvel ezelőtt a munkások még 
álmodni sem mertek arról, hogy 
milyen hatalmas fejlődést fogunk 
elérni pár év alatt. A debreceni 
Piac utca sarkán várakozó mun.

amely felett 
megállt.

Az ötéves terv három esztende­
je alatt a város rátérj; arra az ói­
ra, hogy szocialista várossá fej­
lődjék, Az ötéves terv indulása 
előtt a megyében 1.4 minisztériu­
mi felügyelet alá tartozó gyár 
dolgozott körülbelül 7000 dolgo­
zóval. Az első ötéves terv során 
12 ipari nagy beruházás kivitele.
zése kezdődött, illetve kezdődik Alig egy esztendeje írták alá 
meg. Ezek a gyárak és üzemek Bukarestben a Magyar Népköz, 
--orulbelui ö'oOO írj ipari dolgozó ■- - - - - -..............

vetkezőibe tömörülve építik bol­
dog, szocialista jövőjüket.

Szabó István elvtárs a követ­
kező szavakkal fejezte be beszél 
dót:

•— Ha május 17. én szavazni 
mennek, abban a tudatban men­
jenek, hogy jó munkát végeztünk. 
Putsön minden szavazó polgárt az 
a tudat — kommunistákat és nem 
kommunistákat, — hogy szép, 
nagy utat tett meg nemzetünk 
pár esztendő alatt. Továbbra is a 
béke, a szabadság és a független­
ség biztosításával fogunk diadal, 
másán előrehaladni Rákosi Má­
tyás elvtárs kormánya vezetésével 
a gazdag, bőséges élet felé.

Előre a Magyar Függetlenségi 
Népfront vezetésével a választási 
győzelemért! Éljen nagy pártunk 
ás népünk szeretett vezére Rákosi 
Mátyás !

Éljen a tartós béke szilárd 
erődje, hazánk felszabadítója a 
kommunizmust diadalmasan építő 
nagy Szovjetunió 1

Szabó elvtárs beszédét többször 
szakította félbe tapsvihar, a nagy 
gyűlés hallgatósága lelkesen tűni 
letett a párt, Rákosi elvtárs és a 
népfront mellett. Ezután sok-sok 
■ajándékot adtak át a dolgozók a 
képviselőjelölteknek, majd Barczi 
Gyula elvtárg zárszavai után az 
Intemaicionáléval fejeződött be a 
lelkes hangulatú választási nagy­
gyűlés.

Automatizált föl (igaz feldolgozó 
kombinát épül a Tisza mellett

m

A nagygyűlés hallgatóságának egyik csoportja

társaság és a Román Népköztár­
saság képviselői a román-magyar 
vegyestársaság (ROMAGCHIM) 
megalakításáról szóló egyez­
ményt. Az egyezmény értelmében 
a vegyestársaság a. Román Nép- 
köztársaság területén vegyi kom­
binátot épít, amely az o|t találha­
tó földgázt, használja fel. Egyút­
tal megépítik azt a földgázveze­
téket is, amejyen a Román Nép- 
köztársaságból a hazánk terüle­
tén épülő vegyi-üzembe eljut a 
földgáz. Ennek a hatalmas üzem­
nek tervein már dolgoznak. Az új 
kombinát a Tisza mellett épül. A 
földgáz feldolgozásával olyan mű­
anyagokat készít, amilyeneket ha­
zánkban eddig nem gyártottak. A 
gyártáshoz szükséges elektromos 
energiát a Tiszalöki Vizle főműtől 
és a közvetlenül a kombinát mel­
lett épülő új, hatalmas hőerőmű­
től kapja. A tervek szerint a ha- 

i józhatóvá változtatott Sajón és a

Tiszán olcsó víziúton jut el a bor. 
sodi barnaszén a tiszamenti erő­
műhöz.

A kombinát a legkorszerűbb 
gépekkel dolgozik majd. Az auto­
matizált üzemrészekben a dolgo. 
zók nagy része csupán a gépeket 
ellenőrzi, s a karbantartásról gon­
doskodik. A kombinát irányítása 
távirányító-berendezés útján köz. 
pontilag történik. Az egészségre 
ártalmas anyagoktól, gázoktól 
korszerű berendezés tisztítja meg 
a levegőt,. A tervezés munkájá­
hoz nagy segítséget nyújtanak a 
Szovjetunió és a Német Demo, 
kratikus Köztársaság tapasztala­
tai. A földmunkák, az útépítés és 
egyéb előkészítő munkák még eb­
ben az évben megindulnak. Az 
építést a jövő évben kezdik meg. 
A legnagyobb és legfontosabb 
munkálatokat azonban csak a kö­
vetkező ötéves tervben hajtják 
végre. A második ötéves tervben 
már működni fog a kombinát.

Szép volt 
ez a gyűlés

Szép volt ez a gyűlés,
szépen összejöttek 
vasárnap délelöll 
választók s jelöltek!
Szép volf ez a gyűlés, 
mert az első jelölt 
jövendőnkről szólotf 
a Nagytemplom elölt: 
Hajdúnak, Biharnak 
kivirágzásárói 
és a szülőföldet 
ölelő hazáról.
Arról beszélt, 0jnit 
Kossuth álmodhatott, 
mikor a szabadság 
szent lángja felcsapott 
ilt, ezen a tájon,
Hl, a templom e/őtt...! 
Hej, ami, álom volt: 
szabad nép, szabad föld. 
az immár valóság, 
szivünk dobogása 
soha, soha nem voll 
e valónak mása!

Szép volf ez a gyűlés: 
Ilebrecen, Szoboszló, 
Sáránd és Derecske 
s minden fáj dolgozó 
választói renddel 
ajándékot hoztak 
a kijelölteknek, 
a választottaknak: 
ll.i golyóscsapágyal, 
teljesíteti tervét', 
s ígéretét annak, 
hogy többel termelnek: 
gyapjas, gyönge, báránvl, 
ijedt kismalacot 
dimes pehely párnát, 
s ellenségre sújtó 
kifaragott botot, 
virágot csokorban, 
c's virágos kendőt. ■ ■. 
s ki tudná, mif adtak 
még a templom elölő 
ahogy a gyűlésre
szépen összejöttek 
vasárnap délelőtt 
választók s jelöltek?!

Oft álltam a nép közt: 
munkások, parasztok, 
tudósok, mérnökök 
szive dobogása 
szivem ben visszhangzó 11. 
Szülőföldem népe 
adtq anyanyelvem 
velük kiáltanom, 
velük énekelnem, 
s tizenhetedikén 
velük állok sorba,
Iérveimét velük 
kötőm egy csokorba, 
mikor majd szavazok 
gazdagabb, szebb földre,
•s zab ad országú nkra, 
békénkre, jövőnkre, 
legjobb fiainkra 
s köz lük is legjobbra: 
Rákosi Mátyásra, 
s az erős Népfrontra!

ASZTALOS SÁNDOR.

Est köszönhetem 
Pártunknak

Mikor 1979-ben az emberpia- 
con elálltam Deák kálókhoz 5 
pengőéri, nem gondoltam arra, 
hogy. valaha megbecsüli ember, 
feleiős személy is lesz belőlem'. 
Jelenleg Mikepércsen a tanácsnál 
dolgozom, elmondhatom, hogy 
az utóbbi évek alatt, többet fej­
lődtem, mint a felszabadulás 
előtt egcszbevévC. Tanulok, az ál­
talános iskola 7. osztályát vég­
zem, részlveszek politikai okta­
tásban és szakmailag j$ képezem 
magam. Mindig kételkedő ember 
voltam, csak azt hittem el, amit 
látok, nem tudtam hál elképzelni, 
hogy lehetséges ilyen világ is’, 
mini amilyen niost van. Saját 
példám győzött meg arról, mi. 
lyen hatalmas fejlődésen megy 
keresztül a dolgozó ember a szo­
cialista hazában. Büszkeség tölt. 
el. ha lányomra gondolok, aki 
pilólahadnagy. Ezt a nagyszerű 
életet köszönhetem szeretett 
pártunknak és vezetőnknek, a mi 
első jelöltünknek, Rákosi elvtárs. 
>mk.

Karacs Gábor ilikepércs,
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Gyorslista az Első Békekölcsön 
negyedik sorsolásának negyedik napjáról

100.000 FT-OT NYERT: 
4794 0689

50 EZEK FT.OT NYERTEK
0364 0539 1612 0199
1374 0092 4092 0851
1557 0946 5377 0571
25 I ZER FT-OT NYERTEK
0796 0177 4228 0088
1270 0377 5029 0085
2179 0258 5458 0724
1036 0051 5478 0712
1212 0286
10 EZER FT.OT NYERTEK
0145 0884 -- 3456 0211
0175 0106 3855 0113
0256 0279 3859 0406
0282 0952 3984 0126
0704 0085 4167 0196
0718 0480 4106 0604
03S0 0515 4228 0969
1037 0080 4244 0182
1144 0918 4408 0327
: 254 0711 4466 0401
- 528 0823 4887 0665
i 648 0749 4931 0303
1766 0968 5060 0340
1881 0063 5225 0225
1983 0307 5385 0307
2728 0335 5475 0307
3025 0178 5762 0857
3177 0167 5993 0455
3331 0165
5 EZEK FT-OT NYERTEK

0026 0819 2788 0289
0029 0483 2850 0384
0101 0705 2968 0328
0197 0946 3138 0198
0210 0104 3143 0488
0215 0646 3175 0070
0226 0981 3254 0010
0260 0769 3305 0385
0297 0711 3336 0317
0321 0114 3350 0232
0382 0295 3369 0065
0416 0190 3425 0337
0135 0711 3557 0314
0439 0023 3864 0370
0504 0078 4018 0729
05-59 0265 4125 0918
0627 0978 4154 0189
0665 0126 4219 0402
0720 020L 4219 0045
0733 0525 4296 0864
0731 0580 4358 0513
0761 0897 4432 0092
0775 0631 4557 0829
0812 0949 4563 0961
0827 0990 4582 0309
0952 0829 4660 0875
0904 0239 4678 0992
1297 0932 4741 0455
1363 0412 4761 0382
1104 0655 4810 0756
1454 0908 4939 0386
1475 0238 4955 0356
1486 0292 4971 0348
1300 0S43 5062 0185
1633 0813 5078 0888
1634 0679 5095 0257
1648 0435 5180 0095
1783 0705 5-258 0277
1859 0414 5418 0737
1979 0108 5477 0537
2090 0028 5491 0407
2107 0076 5800 0464
225-7 0318 5867 0183
2401 0064 5871 0652
1438 0472 5889 0340
2448 0192 5962 0380
2450 0138 5962 0662
2468 0402 5990 0331
2613 0290 6069 0070
2673 0036 6071 0891
2712 0134 6080 0251

EZER FT.OT NYERTEK
(Sorozafchúzáeeal.)

4507 801—900 | 5342 301—400

500 FT.OT NYERTEK
(Póthúzással)

1355 001—100 2483 401—500
1462 301-400 5183 301—400
3855 001—100 5440 801—900
2186 101—200 5795 301—400

300 FT.OT NYERTEK
(Sorozathúzáseal.)

0026 801--900 0210 401—500
0029 401--500 0215 601—700
Old 701--800 0226 901—1000
0145 801--900 0256 201—300
«175 101--200 0260 701—800
0197 901--1000 0282 901—1000

300 FT-O'l NYERTEK 
(Sorozathúzáseal.)

0297 701—800 3350 201-300
0321 101—200 3369 001—100
0329 501—600 3425 301—400
0364 501—600 3456 201—300
0382 201—300 3557 301--400
0402 101—200 3585 201—300
0416 401—500 3663 201—300
0435 701—800 3855 101—200
0439 001--100 3859 401—500
0504 001 -100 3S64 301--400
0559 201—300 3911 001—100
0627 901—-1000 3984 101--200
0665 101—200 4018 701—800
0704 001--10O 4035 601—700
0718 401--500' 4036 001--100
0720 101--200 4092 801--900
0733 501—600 4106 601- -700
0734 501—600 4125 901—1000
0737 901—1000 4154 101- -200
0761 801—900 4167 101--200
0775 601—700 4212 201--300
0796 401—500 4219 001—100
0812 901—1000 4219 401—500
0880 501—600 4228 001—100
OS27 901—1000 4228 901—1000
0884 001--100 4244 101—200
0935 001—100 4296 801—900
0952 801--900 4358 501—600
0964 201--300 4371 901—1000
1037 OOl--100 4408 301—400
1053 801--900 4432 001—100
1089 501--600 4466 401—590
1144 901—1000 4535 401—500
1254 701--800 4548 001—100
1270 301—400 4557 801--900
1297 901—1000 4563 901—1000
1363 401--500 4582 301—400
1374 001—100 4660 801—900
1385 101—200 4678 901—1000
1404 601—700 4741 401—500
1454 901—1000 4761 301—400
1466 901—1000 4794 601—700
1475 201—300 4810 701—800
1486 201—300 ■ 4852 901—1000
1500 801—900 4887 601—700
1528 801—900 4931 301—400
1557 901—1000 4939 301—400
1612 401--500 4946 001—100
1633 801—900 4955 301--400
1634 601—700 4971 301—AGO
1648 401—500 5029 001—100
1648 701--800 5060 301—400
1766 901—1000 5062 101—200
1783 701- -800 5075 701—800
1794 401--500 5078 SOI—900
1859 401—500 5095 201—300
1881 001--100 5180 001—100
1979 101—200 5198 601—700
1983 301—400 5225 201--300
2090 001—100 5247 601—700
2095 401—500 5258 201--300
2107 001—100 5305 001—100
2179 201—300 5319 701—800
2257 301—400 5348 801—900
2321 401—500 5367 301—400
2374 201—300 5377 501—600
2401 001—100 5385 301—400
2438 401—500 5418 701—800
2448 101--200 5439 001—100
2450 101—200 5458 701—800
2463 101—200 5475 301--400
2468 401—500 5477 501--600
2579 201—300 5478 701--800
2606 201—300 5491 401—500
2613 201—300 5762 801—900
2673 001—100 5800 401—500
2712 101—200 5867 101—200
2728 301—400 5871 601--700
2788 201—300 5889 301—400
2850 301—400 5951 401—500
2968 301—400 5962 301—400
3025 101—200 5962 601--700
3138 101—200 5990 301—400
3143 401—500 5993 401--500
3175 001—100 6069 001—100
3177 101--200 6071 801--900
3254 001--100 6075 501--600
3305 301—400 6077 201—300
3331
3336

401—500
301—400

6080 201—300

200 FT NÉVÉRTÉKŰÉN

0135 701--800 2209 301—400
0170 601—700 2436 001—100
0193 701—800 2883 301—400
0196 701—800 3730 001--100
0532 401--500 3910 401—500
0773 701—800 4071 001—100
0942 701--800 4186 001--100
0977 201—300 4472 301--400
1062 201—300 5119 801--900
1203 801—900 5246 801—900
1215 '301—400 5342 101—200
1324 101—200 5791 101—200
1391
2126

101—200
401—500

5836 301--400

Országszerte megalakultak a szavazatszedő bizottságok
Szombaton és vasárnap az 

egész országban megalakultak a 
szavazatszcdő bizottságok. Ezek 
tagjai a végrehajtó bizottságok 
elnökei előtt letették a törvény­
ben előírt esküt. Sokezer szava - 
zalszcdő bizottsági tag — ,a dol­
gozók legjobbjai — fogadalmat 
tett arra, hogy őrködik a szava­
zás tisztaságán és a törvényes­
ség betartásán-

Az eskütétel után megválasz­
tották a szavazat-szedő bizottsá­
gok elnökét és elnökhelyettesét.

A szavazatszedő bizottságok el­
nökei a bizottságok tagjaival 
megbeszélték a szavazással kap­
csolatos feladatokat. Ennek ke- nyolitasa érdekében.

Ma reggel kezdik meg a legutóbbi 
sorsolás nyereményeinek kifizetését

Az Első Békekölcsön negyedik 
húzásán kisorsolt nyeremények 
és törlesztések kifizetését az Or­
szágos Takarékpénztár fiókjai és 
a postahivatalok kedden kezdik 
meg. A postahivatalok az ezer, jelenik meg.

Tovább tart a hideg idő, 
fenn kell tartani az éjszakai

Hétfőn a hajnali óráiéban csak­
nem -a megye egész területén ha­
vazott, később haivasesö esett. A 
hőmérséklet talajmemtén plusz 1 
fok, másfélméteres magasságban 
plusz 2 fok voI(> Fagyzugos he­
lyeken 0 alá süllyedt a hőmérő.
Lényeges kárt nem okozott a hi­
deg, csupán a bab, dinnye, töklc. 
veleket csipkedte meg.

A fagyveezély elhárítására éj­
szakai őrséget tartottak a közsé. . 
gekben. A balmazújvárosi Vörös |
Csillag és Dózsa földjén is éberen ! 
figyelték az időjárást. Reggel fe- I hessen használni.

til-os. (MTI)

Négyévi börtönt kapott a liszt- és kenyéríelvásárló 
debreceni kulak

"rétében ismertették és szemlélte­
tően bemutatták .azokat a nyom­
tatványokat, amelyeket a bizott­
sági tagoknak a szavazás nap­
ján használni kell. Nagyobb vá­
rosokban — ahol sok szavazat­
szedő bizottsági tag gyűlt össze 
— nagyított rajzokon mutatták 
be a különböző nyomtatványo­
kat.

A szavazatszedő bizottságok 
megalakulása mindenütt lelkes 
hangulatban z'ajlott le és vissza­
tükrözte .azt, hogy .a szavazalszc. 
tlő bizottságok tagjai mindent cl 
fognak követni a szavazás zök­
kenőmentes és zavartalan lcbo-

ölszáz és háromszáz forintos nye­
reményeket, valamint a kétszáz 
forintos törlesztéseket fizetik ki. 
A hivatalos nyereménylista is ma

9

őrséget
lé, amikor a hőmérő plusz 2 fokul 
mutatott, fellobtoanfak a jelzötü. 
zek és egymásután gyújtották 
meg a füstölő anyagot. Jól véde­
keztek a faigyveszély ellen a, bi- 
harkei-esztesi járásban, különösen 
Becky Nagykereki és Körösszeg­
apáti községekben.

Az éjszakai lehűlés tovább tart. 
az éjszakai szolgálatot mindenütt 
tovább kell tartani, pótolni kell az 
elhasznált füsiölöamyagot. hogy 
azt szükség esetén gyorsan fel te­
hessen használni.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Változó felhő- 
zct, több helyen még eső, élénk nyu­
gati csz.uknyugati szél. A nappali hő­
mérséklet a középső 9 keleti megyék­
ben kissé emelkedik másutt alig vál­
tozik.

Mozik műsora
VÍG: 3/4 4, 6, 8 órakor: Föltámadott 

a tenger I. rész. Kísérő műsor; Tó i 
rege

BÉKE: fél 4, 6, fél 9 órakor: Föl­
tárnád ott a. tenger 11. rész. Kíecrőmű- 
sor: Hunyadi László.

METEOR: 3 5> 7 órakor: Tanító. 
Szovjet film.

HÍRADÓ: délelőtt 10 órától folyta., 
tólagosan: Tanító, délután 4, 6 8 óra­
kor: Vadáez elbeszélések, különleges 
doku-mcntfUm.

Népnevelő I. Tégláskerti pártszerve­
zet: Szárnyaló dallamok.

Népnevelő II. Macs Áll. Gazdaság: 
Különleges házasság.

Színházi műsor
Ma nincs előadás. Holnaptól minden 

eete: Mikszáth: A körtvélyCci csíny, 
vígjáték, Szerdán 7 órakor Csokonai 
bérlet csütörtökön. 7 órakor A BCD 
bérlet" pénteken 8 órakor Gorkij bét. 
let, szombaton 7 órakor A BŐD bérlet.

S P O R T 
Erőnléti hiányosságok 

a ilelireceni NB Sí-ős csapatoknál
Debrecen két- NB lT-őe coapata va­

sárnapi játéka ti cm Debrecenben, sem 
Nyíregyházán nem hozta a. várt tel­
jesítményt A D. Lokomotív legyőzte 
ugyan az Egri Fáklya csapatát 2:l-ee. 
de az együttes játékába sok fiiba 
csúszott. A vasutas játékosoknak 
nincs kellő erőnlétük, állva várják a. 
labdát, labdarúgószaknyclven kifejezve 
nem ,,mutatják“ magukat rossz az 
ossz játék es a laibdakezelés* is. A va­
sárnapi mérkőzésen hányszor előfor­
dult hogy i'elcfc'legeeen cseleztek a D. 
Lokomotív játékosai. Az állóképes egri 
együttes játékosai sokkal frissebben, 
gyorsabban mozogtak s mindvégig 
veszélyt jelentettek a. debreceni kapu­
ra. A két „debreceni*4 gól úgy szü­
letett hogy Bőt a öngólt rúgott- s 1:1 
állás után Horváth fejesét elvétette 
az egri kapus. A játék alapján a lel­
kes egri együttes rászolgált volna az 
egyik pontra.. A Lokomotív játékosai 
közül csak Papp Molnár, Ósüllögh, 
Imri és helyenként Horváth mutatott 
el fogadható teljes,ítmény t.

Nyíregyházán hasonló volt a. hely­
zet. Az erőnlétben gyenge D. Honvéd 
játékosok kapu előtt határozatlanok 
voltak s ehhez járult eredmény tel én­
éé gük — 2:l-re kapott ki a, csapat a 
Nyíregyházi Építőktől 9 a gólt ir? 3 1- 
eeből lőtte — Nótáé A nyíregyházi 
ceapat nincs jó formában, de játékosai 
az első perctől az. u-toleóig bírták :rz 
iramot, látszott, hogy van erőnlétük. 
A Honvéd játékosai mélyen formájuk 
alatti teljesítményt nyuii-tottak.

A vasárnapi mérkőzés tanul s ága it 
vonják le a vezetők, szakemberek és 
játékosok egyaránt. *Ne tévesszen meg 
senkit az, hogy a. rossz játék ellenére 
is győzött a. D Lokomotív. Ma még 
győzött, lehet, ’ hogy holnap i? győz. 
rossz játékkal, de holnapután már ve­
reséget szenved. Láthatja, mindenki a 
hibákat, e a vasárnapi mérkőzésen 
mutatott játék legyen intő példa fi­
gyelmeztetés a. két debreceni NB II-ős 
csapat vezetői részére.

Részletes eredmények,
D. Lokomotiv—-rEgh Fáklya 2:1 (1:1)

Debrecen, 5000 néző. D. Lokomotív: 
Papp — Molnár, Geller, Gsüllögh — 
Tisza, Tasei — Somogyi, Leány vári 
(Béres) Horváth. limri, Zámbó. Góllö­
vő: Béta (öngól) "ée Horváth.

Nyíregyházi Építők—D. Honvéd 2:1 
(1:1) D. Honvéd: Kiasz — Kiss, Sitii, 
ditzer Fekete — Simonyi, Nótás — 
Komló»»y, Szetidvei Kovács (Kise II) 
Bors, Sáfrány Góllövő: Nőt ás (11- 
esből).

. -X-
Az NB IT. Keleti csoportjának többi 

eredményei: Pereces—ózd ü;0. Diós­
győr—Bp Lokomotív 2:o, Gyöngyös— 
Miskolci Honvéd 4:2, Sajószentpete»*— 
M. Építők 1:1 Salgótarján—Nagy. 
háton y 5:2. M. Lokomotív—Lőrinci 
2:0. A bajnokéiig állása?

1. Diósgyőr 8 7 — 1 31: 7 1.4
2. D. Lokomotív 9 7 — 2 20: 7 14
5. M. Lokomotív 9 6 2 1 24:17 14
4. Ózd 9 6 1 2 25:6 13
5. Perccé# 9 6 1 2 22:10 13
6. Nyíregyháza 9 6 1 2 15:10 13
7. Bp Lokomotív 9 4 2 3 16:11 10
8. M. * Honvéd 8 5 — 3 21:16 10
9. Salgótarján 9 4 — 5 14:15 8

10. S.-szentpéter 9 5 2 4 15:16 8
11. D Honvéd 9 3 15 18:17 7
12. Eger 9 2 3 4 15:18 7
13. M. Építők 9 1 2 6 9:21 4
14. GyöngyÖ6 9 2 — 7 11:52 4
15. Lőrinci 9 1 — 8 8:32 2
16. Nagybátony 9 — 1 8 8:35 1

MEGYEI* LABDARUGÓBAJNOKI 
EREDMÉNYEK

Corkij-csoport. Hajdúnánás—Bal. 
miazújváros 7:0, D. Bástya—D. Vasas 
2:0 D Lokomotív 11—D. Petőfi 0:0 
Hajdúsági Müvek—Polgár 1:0. Di 
Tatarozó—Hajdúszoboszló 1:1, D. Vö­
rös Meteor Éleim.—D. Építők 2:0.

Puskin-csoport: D. Honvéd 11.-—De­
recske 9:1. D. Haladás—D. Dózsa. 2:0, 
Berettyóújfalu.—Biliarkercszt.es 8:0, 1 
Nádudvar—Püspökladány 5:1, D. MÁV I 
Igazgatóság—D. Előre 1:0.

TOTÓERED MÉNYE.K 
Tizenkét találatos nem volt li talá­

latot egy pályázó — Kenderes Klára 
Vajidáceka, — ért el, nyereménye • 
76.970 forint. A 10-eaek 1500, a 9-esek 
150 forintot nyertek. Totóeredmé- 
nyek: x, 1, 2, 1, 1, 1, x, x, x. 1. 1. x.

RÖVID SPORTHÍREK 
NB I. eredmények: Szombathelyi 

Lokomotív—Bp. Bástya 2:1(1), Csepel 
—Bp. Kinizsi 0:0, Salgótarján-—Sortex 
2:0 Sztálin Vasmű Építők—Bp. Postás 
1:0 Bp. Honvéd—Bp. Vasa.g 2:1, Bp. 
Dózeu—Győr 2:1, Dorog—-Szegedi 
Honvéd 5:1. — Nyéki 2:07.4-gyel új 
országos csúcsot ért el a 200 méteres 
férfi gyorsúrzásba.n. — Debrecen— 
Nyíregyháza 122:84 vároeok közötti 
atlétikai verseny. —^ D. Haladás— 
D. Lokomotív 78:57. Férfi kosárlabda, 
rangadó. — D. Postás—D Lokomotív 
11:7 Asztalitenisz rangadó. — D Lo­
komotív—Nyíregyházi Építők NB II. 
mérkőzéca lesz szombaton Debrecen 
'ben.

FARTHIREK
Az SZKP I. évfolyam vezetői és 

hallgatói részére az 5—6 számú út­
mutató, a Sztálin életrajz vezetői és 
hallgatói részére a, 9—11. számú út­
mutató, hozzá irodalom megérkezett cs 
átvehető a Pártoktatás Házában.

Szesztilalom a választás alkalmával
Az országgyűlési választásokra 

vonatkozó jogszabályok a válasz­
tások alkalmával szesztilalmat 
rendelnek el. Erről a tanácsok 
végrehajtó bizottságai a lakossá, 
got május 13-án minden városban 
és községben falragaszok útján Is 
értesítik

A szesztilalom május hó 15_én 
24 órakor kezdődik és a választás 
napját követő napon, május 18-án 
24 óráiig tart.

Ez alatt az idő alatt szeszes 
italt árusítani, kiosztani vagy 
bármely módon forgat ómba ho zn i

Meghozta a bíróság az ítéletet 
Tóth Sándor Debrecen Sámsoni 
út 9G. szám alatt lakó kulák 
ügyében, aki rendszeresen vásá­
rolta az’ üzletekből a kenyeret és 
lisztet, azt szennyes helyen tá­
rolta, romlani hagyta, a patká­
nyokkal etette. A kulák egy lé. 
télben vett ősszel egy mázsa lisz­
tet, de abból csak keveset hasz­
nált el. Naponta a boltokat járta. 
Bár volt élelmiszertárolásra al­
kalmas helyisége, mégis a ser­
tésól felett, rongyokba csoma­
golva rejtegette a lisztet, ahol az 
ázott és nagyrészt megromlott- 

A bíróság előtt megpróbált

hazudni. Azt állította, hogy azért 
tartotta a góróban a lisztet, mert 
a másik helyiséget nem leheteti 
bezárni. Hiába próbálta azonban 
kisebbíteni gaztettét, a vizsgá­
lat azt is megállapította; amel­
lett, hogy a dolgozók elő] elvon­
ta az élelmiszert, engcdélynélkiVi 
fakivágás is terheli.

A bíróság .az elvetemült kulá- 
kot közellátási érdeket veszélyez­
tető bűntett miatt 4 évi börtönre. 
3 ezer forint pénzbüntetésre, 1 
ezer forint értékű vagyonelkob­
zásra ítélte, 5 évre közügyekiű! 
eltiltotta, valamint elrendelte a 
bűnjelek elkobzását- Az ügyész 
súlyosbításért fellebbezett.

KAMATOZÓ KÖTVÉNYEK 
TÖRLESZTBSES SORSOLÁSA:

Miradaaok a kötvények ame­
lyeknél a szám utolsó há­
rom számjegye (végződése) , az 
alábbi felsorolt számvégzödések. 
kel megegyezik, névéitékekben ke 
rültek kisorsolásra:

008 212 443 588 725 001 
033 221 513 638 761 933

113 252 517 641 780 961
159 311 518 673 822
192 355 534 697 829
202 390 587 704 853

~ A fenti gyorslista közvetlenül 
a húzás után készült. Az esetle­
ges számhibákért nem vállalunk 
felelősséget. A hivatalos nycrc- 
ményjegyzék május 12-én, ked­
den jelenik meg.

néplap
!A Magyar Dolgozók “ártja rr-.ján 
Blharmegyel Pártbizottságának, lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARGZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy.Zsfflnszky u. > 

Telefon: 42.54. és 48,49. 
Kiadóhivatal: Vöröehadeereg útja ló 

Telefon; 30-01.
'■AiJpMj Nvomda.trlenhél y.

N. ÉVFOI

Ezrek és I 
esle a rádió) 
hallgassák ti 
nek. szerelij 
nak a budajj 
gyűlésen A 
Ilélfön es(el 
lek a rádió J
már előző ej 
ra hallani J 
lónk szavait] 
ben ifj. (lelj 
batvanan vo|

Rákosi elv] 
más segítsél 
mára. Csak I 
el bennünkc] 
képvisclővála 
nevelőink cA 
újra keress! 
Újra beszél] 
Beszéljenek | 
menyekről, J 
iáinkról, na] 
bátran vessél 
kai is- A háj 
népnevelőin!] 
lesz, de vajjá 
nagyobb és 1 
a Rákosi elv] 
A népnevei! 
megvitassák ] 
párral, mim] 
púnk első eij 
Kait és mo/.J 
1 ú] teljesítéséi 
kötelességek] 
sí lésére, új] 
újabb győzejj 

.vVe'r/y esrjl 
(■;/!/ nemzet ] 
dutta Rákosii 
<’ rőuia néhi
többet fejlőd|
izclótt hossz 
legváilozoti 
lerékhada, 1
isztdiijunk.'’ 1
érv ideje al 
952 októbeil 
;ozót adott,!
Wenk műn':J 
nult néhánvi 
lőtt. De a I 
Juli ipari ll 
nek 9500 úl 
iába állítási 
.Míg a ka/] 
tz állandó 
’óbb gyölrij 
iáhmk — 
öbbi népi 
íz egyik U 
iogy honnaí 
iásokat'’ ] 
dvtárs- 

Rákosi cll 
'asztság ml 
ról is beszél 
lóg egyre ll 
1 srocioíisíl 
kodásra, —I 
dvlárs. Nél 
fárasztók el 
ion a napol 
-ózó parasl 
icszélgotncll 
lyar paral 
lelyzetéről I 
liogy négy I 
nasal fejlői 
<eze(i mozi 
lízrek és cl 
jfra, anichl 
ölt meg 1 
'lőtt. mint. I 
on útját, ll 
itat muíatl 
oaraszljai «I 
íúböszörmél 
tagjai — -I 
kivívták „Al 
•ncjőszövetlA 
">'i áron nel


